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Reparacijska kriza v Haagu še vedno obstoja 
Možnost poostritve angleško francoskega nesporazuma — Venizelos o zahtevah Grčije — 

Pomirjevalna izjava Snowdena 

Pariz, 11. avgusta. Agence Havas po-
roča iz Haaga, da je na sestanku velesil 
Loucheur izjavil, da'francoski izveden-
ci niso zahtevali modifikacije odstotkov 
določenih v Spaa, marveč so navedli le 
najbolj upravičene zahteve francoske 
vlade. Italija in Belgija sta s sprejemom 
francoskih zahtev sprejeli tudi predlog 
Velike Briitanije, da naj znaša iznos 
anuitet, ki jih-ima plačati Nemčija, le 
toliko, da bo ostala vsota, ki jo ima pre-
jeti Francija ista, kakor so v ostalem 
predlagali tudi sami angleški izvedenci. 
Francoski izvedenci so vedno verovali, 
da so bili britanski tovariši v soglasju 
z britanskim finančnim ministrstvom. 

Snowden je izjavil, da se britanska 
vlada nikakor ni strinjala z razdelitvijo, 
izvršeno po izvedencih ter je dodal, da 
želi izkoristiti prisotnost Cherona, da 

bi mu še enkrat objasnil nesporazum, ki 
se je pojavil zaradi uporabe gotovih 
epiteto. Henderson je odvrnil: »Prisrč-
ni sporazum bo trajal še dalje«. Cheron 
se je za tem zahvalil Snowdenu. Kljub 
temu popuščanju obstoje še vedno veli-
ke osnovne težave. 

Pariz, 11. avgusta. Agence Havas po-
roča iz Haaga, da se je seja zastopni-
kov velesil končala ob 13.30. Ugotovilo 
se je gotovo popuščanje. napetosti. Fi-
nančna komisija se bo sestala jutri do-
poldne ter bo mogla nadaljevati splošno 
razpravo v ugodnejši atmosferi. 

Atene, 11. avgusta. V zvezi z infor-
macijami o poskusu Venizelosa, da hoče 
skupno z zastopniki manjših upniških 
diržav započeti skupno akcijo v Haagu. 

se izve, da je Venizelos opustil to misel 
v prepričanju, da. ima vsaka država 
neodvisno sama zase postavljati zahte-
ve. "Na ta način bi moglo biti grškim za-
htevam zadoščeno, ako bi se reparacije 
toliko izpremenile. da bi se povečal za 
Grčijo odstotek reparacij od Bolgarske 
in Madžarske. Tako bi Grška mogla do-
biti na leto tolike vsote, da bi popolno-
ma pokrila letna izplačila za povračilo 
svojih dolgov Angliji, Ameriki in Fran-
ciji. 

Pariz, 11. avgusta. Agence Havas po-
roča, da francoski listi zelo ostro pišejo 
proti včerajšnjemu govoru Snowdena v 
Haagu. »Matin« in »Echo de Pariš« 
kvalificirata ta govor kot bedast. »Hu-
manite« govori o neismiselnem govoru, 
»Ere Nouvelle« piše, da sili Snowden 
Anglijo v pustolovščine. 

Venizelos proti balkanskemu Locarnu 
Zanimive Venizelosove izjave v Haagu — Grčija in spor z Al-

banijo 

Atene, 11. avgusta. Predsednik vlade 
Venizelos je izjavil v Haagu dopisniku 
albanskega Presbiroja, da je neprestano 
od svojega vstopa v vlado poskušal 
zboljšati grško-albamske odnošaje tako, 
da bi se mogel pripraviti teren za 
ustvaritev prijateljskega pakta. Žal, so 
se odnošaji med obema državama osla-
bili zaradi cerkvenega vprašanja v Al-
baniji. Potrebno bi bilo, da bi se boljše 
rešilo cerkveno vprašanje, ker v Alba-
niji dobro poznajo grško mnenje o tej 

stvari, kakor tudi mnenje Vaseljenske 
patrijarhije. 

V ostalem priznava Venizelos seda-
nje meje Grške in Albanije in ne name-
rava voditi jadranske politike. Venize-
los je izjavil, da Albanija, ni sredozem-
ska država, niti ni Grška jadranska dr-
žava. Zato je po njegovem mnenju bal-
kanski Locarno odveč, ker se more 
bratstvo balkanskih narodov osnovati 
na prijateljskih paktih. 

Trušt nemških pivovarn se pogaja za uvaža-
nje piva v Jugoslavijo 

V kompenzacijo je pripraven pokupiti naš hmeljski pridelek 

Beograd, 11. avgusta. »Vreme« pri-
naša iz Berlina naslednjo informacijo: 
V Berlin se je vrnil tajnik nemškega 
trusta pivovarn g. Karel Stiegler, ki je 
zadnji čas bival v Beogradu io se po-
gajal z jugoslovensko vlado glede uva-
žanja nemškega piva v Jugoslavijo. No-
vinarjem je podal izjavo, v kateri na-
glasa, da so pogajanja z jugoslovensko 
vlado glede uvažanja nemškega piva na 
dobri poti in da se-bodo izvršile v ju-
goslovenski carinski tarifi nekatere 
važne izpremembe. Pravi, da se je naj-
prvo pogajal z jugoslovenskimi produ-
centi hmelja, ki so izgubili nekatera tr-
žišča v inozemstvu. Jugoslovanskim 
j>roducentom je izjavil, da. je nemška 
pivovarska industrija, ki je najmočnejša 
na. svetu, pripravljena v marsičem ugo-
diti jugoslovanskim producentom hme-
lja, ako bo jugoslovenska vlada znižala 
carino na pvoz nemškega piva. Doseda-
nja carina po 100 Din za hI je pač tako 
velika, da ni izgledov za plasiranje 
nemškega piva v Jugoslaviji. To je 
sploh najvišja carina na vsem svetu. 

Po teh razgovorih s.producenti se je 
g. Stiegler pogajal s kompetentnimi či-
nitelji v jugoslovenski vladi in obetal, 
da bodo Nemci ves letošnji hmeljski pri-
delek Jugoslavije kupili pod ugodnimi 
pogoji, ako se carina zniža za polovico 
in ako se dovoli točenje nemškega piva 
po večjih mestih Jugoslavije, vsaj v 
onih, ki imajo nad 15.000 prebivalcev. 
V tem primeru bi se nemško pivo' lahko 
točilo le nekoliko dražje kakor jugoslo-
vensko. katero pa bi seveda prekašalo 
na kvaliteti. . Sicer je g. Stiegler na-
glasi!, da je tudi jugoslovensko pivo 
razmeroma dobro, da pa se pivovar-
nanjem v Jugoslaviji prav zato ni treba 
bati konkurence "v širših slojih, ako bi se 
cena nemškega piva držala za 30—40 % 
višje, kakor 'je normalna cena jugoslo-
venskega piva. 

V tem smislu je g. Stiegler predložil 
referat nemškemu pivovarniškemu tru-
stu, prepričan, da bo v kratkem omo-
gočen uvoz nemškega piva v Jugosla-
vijo, odnosno da se bo znižala carinska 
tarifa. 

Za gospodarsko zbližanje med 
Poljsko in Romunijo 

Varšava, 11. avgusta. »Pat« poroča, 
da se je včeraj pričela gospodarska 
poljsko-romunska konferenca v -svrho 
nadaljevanja dela. začetega na konfe-
renci v Bukarešti letos meseca maja. 
Predsednik poljske delegacije, ravna-
telj oddelka notranjega ministrstva 
Lukasziewicz in romunski odpravnik 
poslov Davidescu sta imela ob otvo-
ritvi konference prisrčne govore, v ka-
terih sta povdarjala potrebo ojačenja 
vzajemnih odnošajev med obema drža-
vama. 

Jugoslovenski novinarji na 
Poljskem 

V a r š a v a , 11. avgusta. »Pate poroča, 
da 60 jugoslovenski novinarji dospeli v 
Krakov, ogledali mesto ter odpotovali v 
^ieliczko. 

Poincare ozdravel 
J ar iz, i t . *vrust:t Prvr.carejovo zdrav-

je je zadovoljivo. B>ši predsodnik uživa 
sedaj hrano normalno. Misli se, da bo mo-
gel zapustiti postelj-) v trku prihodnjega 
tedna. 

Rusko kitajski odnošaji 
P a r i z , 11. avgusta. Moskovska agen-

cija Tass poroča, da je v Oernjajevu napa-
dev oddelek Kitajcev sovjetsko palrolo, pri 
čemer je bil ubit sovjetski vojak, osem pa 
ranjenih. Sovjetske vojaške oblasti so od-
poslale ojačenja, da bi se preprečili ponov-
ni sbčm napatfi. 

Ameriško ruski trgovinski stiki 
P a r i z , 12. avgusta. Iz Moskve poroča-

jo, da je iz Rusije odpotovala ameriška 
trgovsko-industrijska delegacija, ki je po-
tovala nad tri tedne po Rusiji. 

Financiranje francoskih komu-
nistov 

P a r i z , 11. avgusta. Nekateri listi so 
objavili analizo poročila sodnih strokovnja-
kov o operacijah komunistične Delavsko 
kmečke banke, trdeč, da je ta bajika pred-
vsem finansirala revolucionarni pokret 
Sedaj je bančni odvetnik poslal sodišču pi-
smo, v katerem protestira zaradi objave 
tega poročila. 

Nedolžna komunistična demon« 
stracija v Berlinu 

BerHn, 11. avgusta. Komunistične orga-
nizacije so hotele dames prirediti demon-
stracijo proti dnevu ustave. Demonstraci-
je so bile prepovedane, vendar oa so se 
na nekaterih krai in zbrali komunista. Niii-
hovo število ni bilo veliko. Komunisti so 
nosili v sprevodu zastave z raznimi nattf-
si. Ko so odpela internacijcmalo. so se raz-
šK Do spopadov ni prišlo. 

Nove cigarete »Drina« 
M o s t a r , 11. avgusta. Kakor se izve, 

bodo s .15. avgustom v mostarski tobačni 
tovarni cigarete »Vardar<. Z iz-
delovanjem teh cigaret bodo prenehali tu-
di v tovarni v Banjalirki in Travniku. Na-
mesto teh cigaret bodo te tri tovarne izde-
lovale cigarete »Drina«, v katerih bo 
ključno heicegovinski tobak. 

šahovski turnir v Kar-
lovih Varih 

Karlovy Vary. 11. avjrusta. Dames se ie 
igralo samo do 13. ure. ZaTadi teea so bi-
le končane samo tri partiie. Dr. Vidma> 
je remiziral z Rubinstetr.om. Soielmann 
pa ie porazil Thomasa. Maroczv ie remizi-
ral z dr. Tart«kowe<riem. 

Stanje je po daniš, dnevu naslednje: Soiel-
manm 9. dr. Vidmar 1. Rubinstein. Capa-
blanca 6. Bozoliubov. dr. Euwe. Niemco-
vič 5 in ool. Mattison. Johner 5. Canal. 
dr. Beoker. Samisch. Griinfeld. 4 in ool. 
Gilg. Marschall dr. Tartaikower. 4. Col-le. 
Yates. Maroczv. 3 in ool dr. Trevibal 3. 
Thomas 2. Menšikova 1. 

Popoldne sta dr. E^čker ki dr. Vidmar 
igrala partijo s živimi figurami, kt ie .kon-
čala remis. 

Herriot o našem narodu 
Sprejem bivšega predsednika francoske vlade v Beogradu 

Herriot bo obiskal vse važnejše kraje v Srbiji 

Beograd, 11. avgusta. Bivši pred-
sednik francoske vlade Eduard Her-
riot, ki je prispel včeraj semkaj, je 
danes sprejel ravnatelja političnega od-
delka zunanjega ministrstva Fotiča ter 
imel z njim daljši razgovor. Sprejel je 
tudi zastopnika beograjske občine dr. 
Soniča, ki ga je naprosil, naj oficijelno 
poseti beograjsko občino. Herriot je 
ob 11. dopoldne posetil beograjsko ob-
čino, kjer so ga prisrčno sprejeli za-
stopniki občinske uprave. V razgovoru 
z njimi je pokazal zanimanje za komu-
nalna vprašanja ter si ogledal tudi na-
črte razvoja Beograda. Zatem je od-
šel v kabinet predsednika vlade genera-
la Živkoviča, kjer je izročil svoio po-
setnico. Iz predsedništva vlade je od-
šel na sprehod po Beogradu, v sprem-
stvu podpredsednika občine dr. Stoja-
dinoviča ter si ogledal tudi muzej prin-
ca Pavla. 

Opoldne mu je društvo prijateljev 
Francije priredilo obed. Ob tej priliki 
je Herriot na pozdravni govor dr. Mi-
lete Novakoviča, ki ga je pozdravil 

kot zastopnika sinov velikega franco-
skega naroda, odgovoril, da je neobi-
čajno zadovoljen s prisrčnim spreje-
mom v Beogradu in v naši državi 
sploh. Govoril je z'velikim navduše-
njem o našem narodu, ki mu priznava 
vse sposobnosti velikega naroda, de-
lavnost in poštenost, ter je izrazil 
upanje, da bo mogel naš veliki narod, 
ki je zrastel na kosteh in preliti krvi 
svojih sinov, zadostiti nalogam časa 
ter nadaljevati pot, ki ga bo dovedla 
do lastnega in splošnega miru. Zvečer 
je zastopnik zunanjega ministra dr. 
Kosta Kumanudi priredil na čast Her-
riotu večerjo, ki so se je udeležili mi-
nister dr. Kumanudi, Nikola Uzunovič, 
Boža Maksimovič in zastopniki beo-
grajske občine. 

Herriot bo jutri nadaljeval svojo pot 
po Srbiji ter bo obiskal Topolo, Kra>gu-
jevac, Kraljevo, Raško, manastir v 
Gračanici, Studenioo in Skoplje, nakar 
bo odpotoval na Grško. Na potu ga 
bosta spremljala književnik Jovan Du-
čič in prof. dr. Mileta Nedič. 

Potek evropskega krožnega poleta 
Včeraj so dospela v Zagreb samo 4 letala — Nezgoda italijan-

skega letalca v Budimpešti — Prvi letalci v Pragi 

Poljaki na letalski 
tekmi Male antante 

_ V a r š a v a , 11. avgusta. Po prvotnih 
dispozicijah se Poljska ni nameravala ude-
ležiti letalskih tekem Male antante. Sedaj 
pa je na prošnjo romunskih prirediteljev 
sklenila, da odpošlje na letošnji krožni po-
let letalcev Male antante šest lovskih letal. 
Pri tem krožnem poletu hodo sodelovali 
naslednj poljski letalci: polkovnik Kosov-
ski, kapstan Dlugoszevski, kapetan Bamu-
la, poročnik Piontkovski. kapetan Peterek 
in poročnik Bajan. Razen tujih letal bodo 
imeli poljski piloti eden ali dva aparata 
domače proizvodnje. V komisiji za ugoto-
vitev uspehov bo Poljsko zastopal major 
Kviczinski, namestnik poveljnika 1. polj-
skega zrakoplovnega polka. 

Na zadnji poti v domo-
vino 

• Beograd, 11. avgusta. V Split je . od-
potoval načelnik ministrstva pravde dr. 
Dragoljub Janjič, da se udeleži spreje-
ma posmrtnih ostankov naših vojakov, 
ki so bili pokopani med svetovno vojno 
v Franciji in ki jih pripelje parnik »Dal-
macija«. Naš parnik-»Dalmacija«, ki je 
obiskal poleg. Marsseillesa tudi Barcelo-
no. se je danes mudil na Korziki in je V 
Ajacciju iin Bastiji sprejel na krov.po-
• smrtne ostanke naših vojakov, ki so 
bili tamkaj pokopani. 

Zagreb, 11. avgusta. Tekom današ-
njega dne so na evropskem krožnem 
poletu prispela v Zagreb štiri letala in 
sicer v naslednjem vrstnem redu: 

Ob 10.13 francosko letalo »Henriot« 
S 1, ki je odletelo ob 11.10 dalje proti 
Beogradu. 

Ob 10.17 italijansko letalo s slovitim 
italijanskim letalcem Donattijem, ki je 
nosilec rekorda v višinskih poletih in 
ki je nadaljeval svojo pot ob 11.14. 

Ob 10.56 nemško letalo A 5 s pilo-
tom Kroneissom, ki je nadaljeval pot 
ob 12.49. 

Ob 1.04 je prispelo belgijsko letalo 
Saint Hubert H 2 z dvema francoski-
ma pilotoma, kj sta odletela ob 2.01. 
To letalo se je kmalu vrnilo, ker je za-
čel puščati • rezervoar bencin, nakar 
je kmalu po popravilu defekta nada-
ljevalo pot proti Beogradu. 

Budimpešta, 11. avgusta. Davi ob 
7.17 je odletel letalec Loucheur proti 
Dunaju, za njim pa ob 8.40 letalec Jung. 
Oba letalca sta namreč prenočila v 
Budimpešti. 

Budimpešta, 11. avgusta. V Budim-
pešto je doslej prispelo 19 tekmoval-
cev na evropskem krožnem poletu. Pri 
spuščanju se je nekemu italijanskemu 
letalu pripetil defekt v motorju ter je 
letalo padlo na letališče. Pilot je bil 
ranjen, vendar ne težko. Moral je opu-
stiti nadaljnjo tekmovanje. Ostali le-
talci, ki so bili na letališču prisrčno 
sprejeti, so nadaljevali svojo pot proti 
Dunaju. 

Dunaj, 11. avgusta. Semkaj je do-
spelo danes 18 letal, izmed katerih je 
eno nadaljevalo takoj svojo pot dalje 
v Prago. 

Smrtna nesreča pri 
prevozu bale 

Z a g r e b , 11. avgusta. Danes okrog 2 
popoldne je bil pred cerkvijo v šestinah 
ustreljen seljak Josip Vojkovič iz Bijenika. 
V tem času 60 namreč vozili mimo balo ne-
veste Elizabete Račič. Poleg voza sta šla 
ženin Juraj Kompesak in Stjepan Galan, 
ki sta oba streljala' iz revolverja. Eden iz-
med strelov je zadel Vojkoviča, ki je oble-
žal na mestu mrtev. Orožništvo je takoj 
uvedlo preiskavo. Seljaki. ki so poznali po-
kojnika, govore, da . je. obstojalo staro so-
vraštvo med njim in Galanom, ki je zakri-
vil nesrečo. 

Poneverbe v mostar-
ski občinski upravi 
Mostar, 11. avgusta. Poneverbe v 

mostarski občinski upravi, ki so imele 
že svoj epilog pred sodiščem, bodo ro-
dile. kakor vse kaže. še nadaljnje po-
sledice. Glavni krivec, bivši blagajnik 
Džemalovič, je bil sicer obsojen, inka-
sant Vrstina, ki je bil obtožen kot so-
krivec, pa je bil oproščen. Občinska 

uprava je v svrho ugotovitve, ali obsto-
je nadaljnji krivci pri poneverbah vsote 
700.000 Din odločila, da se uvede disci-
plinarno postopanje proti bivšemu šefu 
blagajne in likvidatorju. Zdi se, da bo 
to disciplinarno postopanje mestne ob-
čine zadelo še nekatere občinske usluž-
bence, ki so imeli zveze z občinsko 
blagajno. V preiskavi proti blagajniku 
Džemaloviču in inkasantu Vrstini se je 
ugotovilo, kar je priznal sam šef blagaj-
ne, da ni bila blagajna kontrolirana niti 
enkrat v letu dni. 

Kongres inženjerjev in arhitek-
tov 

S a r a j e v o , 11. avgusta. V dneh 27„ 
28. in 29. septembra se bo tu vršil kongres 
inžeijerjev in arhitektov iz vse države. 

Dobra letina v Hercegovini 
M o s t a r , 11. avgusta. Stanje letine • 

Hercegovini je izredno ugodno. Od osvobo-
jenja p< doslej Hercegovina ni imela bolj-
še letine. Žitarice so odlične in prav tako 
sadje, koruza ter zelenjava- Svilarstvo bo 
letos znatno podprlo kraje, v katerih je 
razvito. V Nevesinju in okolici je stanje le-
tine odlično, izvzemši krompir. Enako je 
v Gai'.'ikem in okolici. Edino vinogradi ni-
so uspeli, ker je stara trta uničena, ame-
riška trta pa še ni pričela roditi. 

fiacada skavtov v Arroo Padcu pred angleškim pcestaioofldecktifeofa. 4SfQ& BpeoSkM«? 
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Dogodki soparne ljubljanske nedelje 
Ljubljančani na plavalski olimpijadi in drugod — Nedelja brez 

dnevnih senzacij in nesreč — Iz policijske kronike 

Ljubljana, 11. avgusta. 

Po hudi vročini je zadnje dni začela v 
Ljubljani nastopati že omotična sOparica in 
pesimistično razpoloženi vremenski prero-
ki so že napovedovali, da bo nedelja pri-
nesla nevihto. Zjutraj je vse kazalo tako, 
nebo je bilo oblačno in parkrat je že za-
čelo rositi. Globoko občutene prošnje ili-
rijanskih odbornikov, ki so na vremenu da 
našnjega zaključnega dne naše plavalške 
olimpijade imeli največ interesa, pa so bile 
uslišane in je nebeški vremenar sveti Pe-
ter sredi dopoldneva dal novo komando: 
sfvi oblaki so se pričeli raztepati, posijalo 
je solnce, vladala pa je nato ves dan tako 
huda soparica. da so se zajetnejši Ljub-
ljančani opletali kakor muhe. 

Huda reč to: vsakogar je vročina kar 
gonila v vodo, toda ilirijanski bazen je 
bil okupiran od tekmovalcev, v okoliške 
vode pa tudi ni kazalo, ker je vsak Ljub-
ljančan. ki ima kaj smisla za lepe panoge 
vodnega športa, želel videti odločilne bor-
be na jugoslovenski plavalski olimpijadi. 
Kopališče »Ilirija« je zatorej bilo ves dan 
nabito polno, a kopali so se samo tekmo-
valci, vse ostalo — kar je seveda bilo sle-
čenega — se je lahko hladilo na zunai pod 
tuši in na znotraj v kopališki restavraciji. 

Seveda pa Ljubljana premore poleg ne-
navadno močnega kontingenta športne pu-
blike, ki je bil zbran pri tekmah, še druge 
regimente, ki vsako solnčno nedeljo pora-
bijo v svoj prid. Zaradi nestalnega vreme-
na pa se je šele popoldne pričelo pravo 
romanje v okolico. Vlaki zopet polni, nolni 
tudi vsi avtobusi, zasedene vse obale Save 
in drugih voda, promet dovoli velik po vseh 
gostilnah, ki slovijo po dobrem prigrizku 
in hladnem pivu. 

Zvečer je po ljubljanskih ulicah, ki so 
Imele zadnje dni zaradi temperamentnih 
udeležencev in simpatičnih udeleženk pla-
valške olimpi.iade izredno živahne prome-
nade, zavladalo še posebno pestro in glas-
no vrvenje. Prepevaje Svoje klubske himne 
in parole so se vrstile skupine za skuoino 
in po Šelenburgovi ulici ter v Zvezdi je 
bilo veselo kakor le kdaj. Zanimanje za izid 
prvenstvenih tekem je bilo nenavadno veli-
ko. Kar se Ljubljane tiče. je seveda glavno, 
da ie vsa prireditev potekla v najlepšem redu. 
Ne dvomimo, da bodo tudi vsi drugi gostje 
odnesli najlepše vtise — in s tem velikim 
moralnim uspehom je Ljubljana lahko za-
dovoljna. 

V splošnem je nedelja minila brez kakih 
posebnih dnevnih senzacij in nesreč. Re-
šilna postaja je počivala, prepeljati je bilo 
treba samo tri bolnike v splošno bolnico. 

Tragično je v Maurerjevi ulici 19. premi-
nul mladi uradnik licejske knjižnice g. Lju-

devit P 1 e v e 1 j. Vedno vdan študiju, idea-
list in mirna duša je zadnje čase trpel na 
močni duševni depresiji. Davi je odšel Iz 

, stanovanja in okrog 11. so ga po daljšem 
iskanju našli v kleti mrtvega. Njegova ne-
nadna smrt je globoko presunila vse, ki so 
ga poznali. Bil je star šele 32 let, filozof-
ski študij na ljubljanski univerzi je pred 
nekaj leti absolvirai z najlepšimi uspehi in 
se je nato kot uradnik v licejski knjižnici 
ves posvetil knjigi. Za družino je njegova 
smrt že drugi udarec krute usode: 1. 1923. 
je v Šiški tragično preminul oče, ki je bil 
železničar in ga ie usmrtila lokomotiva. 
Truplo Ljudevita Plevelja bo v torek ob 
15. položeno k večnemu počitku v rodbin-
sko grobnico na pokopališču v Dravljah. — 
V Ljubljanski bolnici pa je preminula gospa 
Jakobina Ivančeva, žena nadučitelja. Po-
greb se bo vršil jutri, v ponedeljek ob 17. 
izpred mrtvašnice splošne bolnice k Sv. 
Križu. 

V noči od sobote na nedeljo se je v 
Trnovem odigral krvav dogodek. Zidarja 
France Kamenšak in Ivan Pižeta sta okrog 
2. ziutraj precej pijana kolovratila po Cesti 
na Loko ter srečala voznika Ivana Muzoli-
nija. Začela sta ga nadlegovati in nastal je 
prepir. Začela sta ga nad;updnŽazeešiD;;o 
prepir. Vinjena zidarja sta se voznika tudi 
deiansko lotila in ga natepla, eden izmed 
njiju pa ga je tudi z nožem sunil tik nad 
srce. Muzolini se je zgrudil in krvave? le-
žal v nezavesti do jutra, ko so ga rašli 
neki ljudje in oskrbeli prevoz v bolnico. 
Panjenčevo stanje je opasno, vendar še 
n? izgubljeno upanje, da bo okreval. Nasilna 
zidarja pa je tekom dne izsledila policija 
in iu spravila v preiskovalni zapor. 

Nadalje je policija prijela tri podla de-
kleta, iz Ljubljane izgnano Ljudmilo in neko 
Marijo, obe stari po 25 let. a pokvarieni že 
do fermenta. ter posebno navihano Marijo 
K., ki šteje šele 23 Pomladi. Pa ima veno-
mer opravka na policiji. Tokrat je našla 
nekega rodoljuba z dežele, s katerim je 
popivala in mu končno iz listnice smuknila 
800 Din. Zvečer je po končanem zasliša-
nju romala v preiskovalni zapor. Rnako je 
bil zaradi tatvine prijet neki Peter 5., ki je 
popival pri Lovšinu in v primernem tre-
nutku pobasal ž mize 77 Din, ki so pripa-
dali natakarici Faniki. 

* 
K običajnemu vsakoletnemu zborovanju 

Zveze slovenskih vojakov iz svetovne voj-
ne je poleg mnogih mož in fantov iz raz-
nih krajev Slovenije šlo na Brezje tudi 
precej Ljubljančanov. Vozili so posebni 
vlaki in zborovanje je poteklo v popolnem 
redu. 

Z 
med našimi rudarji v 

Pirotu 
. V Pirotu se ie med slovenskimi rudarii 
odrigrala krvava tragediia. Rudar Juliian 
Soršek ie z nožem zaklal svoio ženo 
Ano. ker ga ie zapustila in se Podala k 
svojemu liiibavnfku Gabriielu Samcu, 
i JuHijan Soršek ie prišel v pirotski rud-
nik. ki ga eksploatira Podi. »Jerma«. pred 
tremi meseci t&r ie s seboi pripeljal ženo 
Ano in 2 otroka. Ana je bila zelo lena ženska 
in v n'io se ie kmalu zagledal rudniški paz-
nik Gabrijel Samec. Pred nar dnevi ie 
Ana zapustila oba otroka in moža. s ka-
terim je živela v rudarski koloniji «Ko-
zarrnik« ter odšla v vas Rakito k liubav-
r.iku. 

Julijana Sorška ie ženina nezvestoba 
strahovito Potrla. Ko ie bil naslednji dar. 
Gabrijel Samec v službi v rudniku. se ie 
Ju'1'ian podal v Rakito in Dozval Ano, da 
se vrne k niemu. Toda Ana ie to odločno 
zavrnila. V obucu in srdu ie tedai Juliian 
izvlekel dolg nož in ga zabodel nezvesti 
ženi v prša. 

Zadeta v srce se je Ana zgrudila in iz. 
dibnila. Tako>i nato se ie Juliian sam od-
pravil k Doliciiskemu komisariu v Pirot in 
izpovedal svoi zločin. Ženo so nasledniš 
dan pokopali. Julijana pridržali v za.poru. 
otrnka oa sta zapuščena . . . StareiKi ie 
star dve leti. mlajši Pa komai pet mese-
cev. 

Zločin iz zavisti 
Prebivalci okolice Bosanskega PetfOvca 

žive v toliki revščini., da so med niimi 
razna hudedelstva iz kruhoborstva na 
dnevnem redu. Do posebno tpžkega zloči-
na iz zavisti pa ie prišk) v Ti.škovcu. kier 
.ie veliko industrijsko podietie »Šiead« 
nastavilo nekega Miio Samardžiča za 
preglednika svoie železniške nroge. Miio 
ve postal predmet naivečie zavisti svoiih 
Siromašnih rojakov in ker ie baje slabo 
ravnal z delavci na progi in ker nairev-
nejšfri sovaščanov nalašč ni hotel zaposli-
ti. se ie ta zaviist spremenila v naivečie 
sovraštvo. Iz zavisti in sovraštva so 
mnogi že izrekli krvave pretnie. a še Miio 
za vse to ni brigal. 

Pretnie pa niso bile prazne. V soboto 
ponoči se ie Miio. ki ie spal s svoiim! 
otroci v I. nadstropju podjetnikovega DO-
sfopja. prebudil zaradi kričania in rooo-
tanja v pritličju. V naivečiem strahu ie 
ugotovil, da je ves pritlični del stavbe v 
plamenih. Z veliko muko ie rešil sebi in 
otrokom golo življenje, vse drugo Da mu 
je s stavbo vred pogorelo. Preiskava ie 
ugotovila, da ie bil ogeni podtaknjen s 
petrolejem. Orožniki s<5 zaprli šest vašča-
nov. ki so Svojemu srečnejšemu roiaku iz 
zavisti ponovno Dretili. 

— tavajo tudi no ciganskem taborišču oi-
jar.e prikazni. Te dni ie bila na vrsti za 
preselitev ciganska družba, ki io vodi pr-
vak Gašper Nikotič jin ki šteie okrog 140 
članov. V slOvO so DOPili cieani Dreko 
mere »medjimurca«. ki je iako ooceni — 
liter 5 Din. — Od Pijače razgreta ciganska 
družlba ie ootem Dogtaala svoie konje in 
•vozove v največjem diru skozi sredino 
Cakovca. Kričeča in vriskaioča ciganska 
»povorka« ie imela najprei sDooad z av-
tobusom Prevoznika Zaniča. kateremu ie 
•napravila precedšnjo škodo. Potem oa se 
je nadaljeval divji Dohod do vasi Martana. 
kjer so se cigani SPO,padli z vaščani. Raz-
vila se ie krvava bitka s koli in kamenjem. 
•Cigani So navalili tndi na DOliciio. ki ie 
morala končno oddati nekai revolverskih 
strelov. Cigani so se razleteli na vse 
strani, na bojišču Da je ostal težie Doško-
do\'2n glavar Gašper. Policiia ie aretirala 
več članov njegove družine ter iih odvedla 
v zapore okrožnega sodišča v Cakovcu. 

človek, ki se je dal 
pribiti na križ 

V Berlinu je vzbudil ogromno senzacijo 
človek, ki so ga našli v nekem vlaku v 
predmestju pribitega na križ. Skozi noge in 
roke so mu bili zabiti žeblji. Preiskava je 
dognala, da gre za artista Ilmerja, ki si je 
za svoj senzacijonalen cirkuški komad iz-
bral — križanje. V to svrho je plačal ne« 
kemu berlinskemu kirurgu 2000 mark, da 
mu prebije kosti na rokah in nogah. Ope-
racija ni povsem uspela. Ko so mu zabili 
žeblje skozi zaraščene luknje, so se rane 
odprle, nastalo je vnetje ter so bile potreb-
ne dolgotrajno lečenje in operacije, da je 
čudni artist ozdravel. Artist je tožil kirur« 
ga za odškodnino, toda sodišče je proglasi-
lo pogodbo, s katero se je obvezal zdrav« 
nik, da Ilmerju prebije kosti na nogah in 
rokah, za nemoralno in zato neveljavno. 
Tako je nesrečni artist ostal brez denarja, 
zdravja in brez svoje senzacije. 

Toreador zaklal nogo-
metaša 

Pred sodiščem španskega mesteca Manne-
ro se je odigralo poslednje poglavje roma-
na, ki spominja na stare španske čase. Pred 
sodiščem je stal slavni toreador Manuello 
de Zaba-Palla, ker je umoril svojega tek« 
meca v ljubezni, istotako slavnega nogome« 
taša in športnika Morilla. Toreador je bil 
najbolj znan borec z biki in njegova spret-
nost je privabljala v areno na deset tisoče 
gledalcev. Prejemal je plačo, kakršno dobi-
vajo najboljši operni pevci. Bil je bogat, 
imel je posestva, avtomobile in služinčad. 
— a naravno, da je bil idol vseh žen. Pri 
gostovanju v Manneru se je seznanil z 
Acuzeno Dozibello, hčerko tamošnjega mi-
lijonarja. Kljub vsej strogosti v hiši se je 
mladenki posrečilo, da se je sestajala s to« 
readorjem in da mu je postala ljubica. No, 
toreador ni dobro računal. Živel je kot prej 
svobodno in veselo in je imel v vsakem 
mestu po eno ljubico. Ko je Acuzena zve-
dela za ljubimčevo jiezvestcbo, je sklenila, 
da se maščuje. V tem času se je seznanila 
s športnikom Morillom, ki ni po svoji lepoti 
prav nič zaostajal za toreadorjem. Morillo 
je zaprosil njeno roko in ji odpustil raz« 
merje s toreadorjem. Po zaroki je dospel v 
mesto toreador in bil razočaran, ko ga ie 
mladenka ponovno odbila. Sklenil je. da 
spravi s poti srečnega zaročenca. Počakal 
ga je pred njegovo hišo in ga zaklal z no-
žem. Bil je takoj aretiran. Pred sodiščem 
se je zagovarjal, da je izvršil svoje krvave 
dejanje v duševni zmedenosti, a so priče 
dokazale, da je že dolgo nameraval ma-
ščevati se. Junakinja romana se je udeleži-
la obravnave kot nuna, ker se je po smrti 
svoiega zaročenca posvetila Bogu in samo« 
ti. Toreador je bil obsojen na 15 let ječe. 

"Meteorološka 
raketa" 

ZOBOZDRAVNIK MED. UNIV. 

dr. Lojz Kraigher 
specialist za zobne in ustne bolezni 

sprejema od 8.—12. in od 3.—6. ure 

— v Ljubljani, Krekov trg 10. — 

Krvavo cigansko pre-
seljevanje 

V čakovskem okraju ie tako urejeno, da 
so ciganskim družinam določene v začasno 
bivanje posamezne vasi in področja ter 
da se oo preteku gotovega časa ena Ci-
ganska družina izseli v kak drug 
kot okrožia. na njeno mesto oa pride dru-
ga ciganska »čerga«. To cizansiko Drese-
lievanie ie na videz nekako oriooznanie 
ciganske nomadske narave, v b-istvu Da 
izhaja iz praktičnin razlozov. 

Ciganskim družinam preseljevanje m 
neprijetno. Tudi otaj praznujem svoi »ali-
domaš« in tedai — kar ie drgače redko. 

Drage hajduške glave 
V skopljanski oblasti se potikata že nad 

leto dni nevarna hajduka Lokman Osmano-
vič in Osman Sitalijevič, oba iz vasi Štirovi-
ce v gališkem srezu. Ta dvojica je lansko 
leto v vasi Bogljevu umorila in oropala uči« 
telja Vasilija Jeftimoviča. Umor je bil iz-
vršen na grozen način. Oblasti so takoj or-
ganizirale zasledovanje zločincev, ali dose« 
glo se je samo to, da se je ugotovila kriv-
da Osmanoviča in Stalijeviča. Razbojnika 
sta izvršila potem še več težjih zločinov 
ter se vsakokrat spretno umaknila zasledu-
ječim orožniškim patruljam. Letos v hudi 
zimi je bilo prebivalstvo z oblastmi vred 
preverjeno, da sta se hajduka umaknila v 
Albanijo. To mnenje pa sta kmalu ovrgla 
Lokman in Osmanovič z novimi zločini. 
Oba hajduka sta bila najprej ocenjena z 
10.000 Din in sedaj je ta ocenitev povišana 
zaradi novih zločinov. Kdor danes ujame 
ali ubije enega od teh hajdukov, dobi 50.000 
ali za oba 100.000 Din. 

Iz Londona poročajo, da bo »iimithso-
nian Institution« organizirala v Washingto« 
nu poskušnje z glasovjtimi Goddardovimi 
raketami. S temi raketami se dajo ugotoviti 
po izumiteljevi izjavi atmosferske prilike 
onih zvezdnih prostorov, kamor se človek 
nikdai ne bo mogel povzpeti. 

Smešno je, je izjavil dr. Goddard, do-
mnevati, da hočem s svojimi raketami po« 
leteti na mesec. K_j take«^ sploh nikdar 
nisem mislil. Kar hočem doseči, je to, da 
ugotovim meteorološke in atmosferske pri-
like onih zvezdnih prostorov, do katerih ne 
moremo prodreti s sredstvi za zračno po-
tovanje, ki so nam dosedaj na razpolago. 
V raketi so montirani komplicirani strojčki 
za registriranje podatkov, ki jih iščemo. 
Raketa ima svoje padalo, tako da prične 
polagoma padati, ko izčrpa svoje sile, ter 
se spusti na zemljo z nc škodovanimi 
strojčki. 

Goddard upa dognati vzroke eterskih 
plasti in še premnoge druge doslej še ne« 
pojasnjene pojave, s čimer bi oilo znatno 
pomagano razvoju letalstva. 

Daktiloskopija v službi 
umetnosti 

Raziskovanje prstnih odtisov, ki se 
ga je do sedaj posluževala zgolj krimi-
nalistika, je postalo važna pomožna pa-
noga za umetnostno zgodovino. Fer-
nando Perez, argentinski poslanik v Ri-
mu in strokovnjak na tem področju je 
fotografiral odtise umetnikovih prstov 
na slikah atenskega muzeja, čijih iz*-
virnost je bila dvomljiva. Primerjal jih 
je z odtisi, ki jih je posnel v Rimu in o 
katerih je dokazano, da so sledovi veli-
kih mojstrov. Ugotovil je na ta način, 
da se v Atenah res nahajajo slike Gio-
vannija Belinija (XV. stol.), Cime Chon-
zelanija (XV. stol.) in Erancesca Biso-
lija (XVI. stol.) 

Beli Indijanci 
V peruanskem okraju Tapiche so In-

dijanci rodu Majrunasov zopet poklali 
več stotin belih kolonistov. To je po-
novno obudilo zanimanje za ta narodič 
ob gorenji Amazonki. Raziskovalci, ki 
so prišli v globino tapičejskega pragoz-
da, soglasno trdijo, da so beli Indijanci 
zelo različni od svojih sosedov Tagua-
sov in Tikunijcev. So to veliki, močni 
ljudje s pravilnimi obrazi in dolgimi 
bradami. Njih žene so baje prave lepo-
tice. Stojijo tudi na višji kulturni stop-
nji in uidejo vsem zasledovalcem. Njih 
vodja, pravi orjak, je močan kakor Sam-
son in se imenuje kralj, dočim imajo 
drugi rodovi samo glavarje. Ta mesec 
so težko ranili člane peruansko-bolivij-
ske znanstvene ekspedicije majorja Pin-
te, katere so napadli ponoči v čolnih 
sredi reke. Nekateri učenjaki imajo Maj-
runase za potomce španskih in nizo-
zemskih vojakov, ki so pobegnili pred 
150 leti iz vojsk Diega Lopeza di Agu-
irre in Pedra de Orsue, a drugi zopet 
mislijo, da so to zadnji ostanki nekda-
njega mogočnega naroda, čigar kultur-
ne sledove tvorijo malo poznane, veli-
častne razvaline v nedostopni notranjo-
sti južnoameriških pragozdov. Saj za-
vzema ta goščava prav toliko prostora 
kakor vsa Evropa od Norveške do Ca-
rigrada in je slabo raziskana. Evropski 
raziskovalci, od prvih osvojevalcev pa 
do sedaj, niso prišli še daleč od obale 
velikanske reke v notranjost nevarne 
dežele. 

,ponedeljkov" humor 
RAZUMU IV O 

»Otrok, kod pa si »e potepal, da si ves 
raztrgan! Poglej suknjič, saj ima luknjo 
pri luknji.« »Veš, mama. na Rožniku srno 
se igrali trgovino. Jaz sem bil pa švicarski 
sir!« 

PREPOZNO 

»Tako rada bi bila odslovila :-t.ga dol» 
gopetega dokiorja. če bi me bil zasnubil.« 
pr;-~veduje priletna devica, »zdaj pa na 
žalost Jj<s-m, da se je zaročil z mojo pri-
jateljico«. 

PESNIKOVA ZVIJAČA 

Angleški stihotvorec, ki je 'aman posku-
šal, da bi njegov prvenec ugiedal beli dan, 
je -rišel na tole pretkanost. Uredniicu ve-
likega dnevnika je poslal početne kitice 
svojega umotvora s pismom: »Kateri čita-
telj bi vedel navesti zaključek pričujočih 
verzov, ki so izpod peresa slavnega brit« 
skega barda?<f Novine so ' iada priob« 
čile ta nroblem. Sedaj pa je nepriznani 
Anolonov sluga stopil v vlogo pazljivega 
čitalca in poslal odgovor. Na ta način je 
celotna njegova pesnitev zadobila čast tis-
karskega črnila. 

KRATEK ODGOVOR 
Mož: »Hi šni posestnik je povišal stana-

rino. Plačujem, da sem ves zelen. Stanova-
nje pa je razdrapano, da se Bog usmili. 
Pojdi in reci gospodarju, naj da sobe malo 
popraviti.« 

Žena: »Povedala sem mu tvoje mnenje.« 
Mož: »No, kaj pa je dejal?« 
Žena: »Eno samo besedo, bi pa je ne 

morem ponoviti.« 

TEORIJA 

Sopro* čita borzni oddelek, valute, tržne 
cene: fazani, raki, s rn ina . . . 

»Ali te vse to zanima?« poizveduje nje-
gOAa boliša polovica. 

»No tako, približno. Rad bi namreč ugo« 
toviL, koliko den-- si prihranim, ker si 
ne more privoščiti vseh teh dobrot.« 

HVASTAČ1 

Ančik: »Moj prijatelj je tak debeluh, da 
že 10 let ni videl svojih nog.« Banko: »Jaz 
pa poznam dalmatinskega visokošolca, ki 
je tako visok, da mora stopiti na lestev, 
ako si hoče sneti klobuk z glave.« Canjkar: 
»Moj bratranec ima pa tako dolge noge, da 
kihne šele za božič, ako je na Miklavževo 
prezebel v stopala.« 

OTROŠKE OČI 
Učitelj Krivonog hoče dopovedati deč» 

kom pomen načinovnega prislova. Nekaj 
časa se polahko po sobi sprehaja in upajoč 
takega odgovora vpraša: »Kako sem ho-
dil?« Janezek: »Hodili ste s krevljastimi 
nogami.« 

HOTEL Z MODERNIM KOMFORTOM 
Gost: »Pravite, da je to prvovrsten ho-

tel, pa še tekoče vode nima.« 

Podjetnik: »Kako da ne, samo poglejte!« 
in pokaže na hlapca, ki teče z dvema ve-
droma vode proti vhodu. 

GEOGRAF 
Dušan se zanima za zemlje >isje, zato 

večkrat iztika po zemljevidih. Ondan pa 
reče papanu: »Na Ruskem se mi to čudno 
zdi, da Samojedi Sirjanov ne požro.« 

LAHEK PROBLEM. 
»Prijatelj, kaj bi ti delal, če bi vedel, da 

dobiš milijon?« 
»Dolgove!« 

»Stari čajnik" 
V Bretton-Woodsu blizu Newyorfca 

so ob priliki velikega ljudskega prazni-
ka postavili v promet najstarejšo loko-
motivo na tej progi, tako zvano »Stari 
Čajnik«. ki je rjavela brez posla že od 
leta 1869. S to lokomotivo so hoteli po-
peljati udeležence slavnosti po ozkotir-
ni progi, ki vodi iz mesta na vrh hriba 
VVashington. Ob vznožju hriba je bil 
pripravljen graniten podstavek, na ka-
terem bi stal potem »Stari čajnik« kot 
spomenik. A ni mu bilo usojeno doživeti 
to čast. Ko se je vzpenjal v hrib. niso 
bili stari kotli kos pritisku in so zleteli 
v zrak. Pri eksploziji je bil ubit neki 
bostonski poročevalec in pozneje je 
podlegel opeklinam inž. Frost. ki je svo-
ječasno, leta 1869. vodil »Stari čajnik« 
po tej progi kot mlad strojevodja. 

Kitov bo konec 
V Južnem ledenem oceanu gospoda-

rijo roparski kitolovci. Pred dnevi ie 
priplula v Nobarte na otoku Tasmaniji 
norveška ladja, ki je bila zvrhano polna 
kitove -masti. Kapitan je sporočil, da je 
ujel 732 kitov v vrednosti 350.000 fun-
tov šterlingov. A neki njegov rojak je 
ulovil še več m še ni končal križarenja. 
Znanstveniki izjavljajo, da bodo v krat-
kih letih iztrebljeni vsi kiti v Južnem 
ledenem oceanu prav tako kakor poprej 
ob Grenlandiji, Novi Fundlandiji, Špic-
bergih, če ne bo poseglo vmes Društvo 
narodov. 

Nevarno filmanje 
Angleško vojno ministrstvo je ugoto-

vilo izredno veliko število nesreč pri 
snemanju zgodovinskih in pustolovskih 
prizorov, za katere rabijo podjetniki 
udeležbo vojaštva. V bodoče bodo mo-
rali plačati po sledečem ceniku: za smrt 
vsakega redova 10.000 funtov šterlin-
gov, za izgubo obeh rok, nog ali oči 
2000. za izgubo ene roke, noge ali oče-
sa 1000 in za vsako drugo nesrečo 50C 
funtov. 

Društvo prijateljev Argentine 
B e o g r a d , 11. avgusta. Tu se je usta-
novilo društvo prijateljev Argentini je, v 

katerega so vstopile mnoge ugledne oseb-
nosti iz našega kulturnega in gospodarske-
ga življenja. 

Paul Reboux: 

Literarni salon 
— Charles, ideja! Rada bi imela literarni 

salon. Ali si moreš misliti, kakšen položaj 
bi si s tem napravila v Parizu? Od tega 
je odvisna moja kafijera. Kaj ne, saj nimaš 
ničesar proti temu, da določim sprejemni 
dan? 

— Sprejemni dan, draga moja? I seve-
da. če želiš. 

Monsieur Lardent, močan plešast človek 
z nekoliko izbuljenimi očmi, je pogledal 
svojo ženo ž izrazom, iz katerega je od-
sevalo spoštovanje in ganjenost. Ko se je 
bil na deželi pOfočil ž njo, je bila zala in 
tiha deklica. Bila je kakor ustvarjena za 
življensko tovarišico državnemu uradniku 
s skromnimi dohodki. Umela je nekoliko 
slikati in igrati klavir in ker je bila nači-
tana, je pisala ljubka pisma. Prihodnjost ji 
je bilo lahko prerokovati. Po prvem otro-
ku — ki bo Ostal edifli, zakaj moderna go-
spodinjstva ši n t morejo privoščiti Iuksuza 
obilnejšega rodbinskega blagoslova — se bo 
zredila. Pustila bo umetnost in se ukvar-
jala samo ž gospodinjstvom. Postala bo 
matrona, ki bo tta sprejemnih dneh pod-
prefektovke, generalke in žene sodnega 
predsednika tožila nad služinčadjo in dra-
ginjo surovega masla. 

Monsieurja Lardenta pa je med tem do-
letela nepričakovana sreča. Dva kandidata, 
ki sta ju oba priporočila vplivna parlamen-

tarca, sta se potezala za mesto v Parizu, 
na katero je imel M. Lardent prav toliko 
pravice kakor ona, po katerem pa ni nikoli 
stremel, ker mu je nedostajalo dobrih zvez. 

Minister ki sta ga oblegali dve protivni 
stranki, ni vedel, za koga naj se odloči. In 
tako se ie zgodilo, da je M. Lardent ne-
kega jutra z začudenjem doznal, da je bil 
poklican na službovanje v Pariz. 

Madame Lardentova je bila prve mesece 
svojega pariškega bivanja nekoliko plašna. 
Potlej pa se je po malem privadila šunme-
mu življenju in pouličnemu vrvenju. Neke-
ga dne je zakonska dvojica povabila tova-
riša gospoda Lardenta na večerjo. Mme. 
Lardentova je bila po njegovem okusu. 
Trudil se je, da bi ji ugajal. V pogovoru ž 
njo je opazil, da ima okuša in da je na-
obražena. Ona mu je razodela, da vodi ž.e 
več let dnevnik 0 dogodkih svojega življe-
nja in da skrivoma piše povesti, o katerih 
Pa nima rtade, da bi bile kdaj priobčene. 
On sam je bil sotrudnik nekih manj Znanih 
listov in nekaterih amaterskih Časopisov. 

— O, pokažite mi svoja dela, miloštliva 
gospa! Kdor je z Vami le enkrat govoril, 
se mora uveriti, da je v vas velik talenti 
V vas je nova Delarue-Mardrušova, nova 
kontesa de Noailles, nova Colette!" 

— Nikar se mi tako ne laskajte! se je 
vsa prevzeta branila Madame Lardentova. 
Naposled pa mu je vendarle s hllnjeno 
skromnostjo šolarke in skritim ponosom po-
kazala svoja dela. 

— Prekrasno I Božansko! To je treba ob-

javiti! Še ConcOurtova nagrada vas čaka, 
boste videli, kakšno pozornost bo tp zbu-
dilo! 

In tako je Madame Lardentova postala 
pisateljica. 

* 

Od tistega dne je zasegla obednico in jo 
preuredila v delovno sobo. Mizo je poslej 
pogrinjala samo na enem koncu, zakaj bila 
je vsa obložena s knjigami in rokopisi. In 
dobri, debeli gospod Lardent, ki je bil od 
všega tega kar zmešan, je začudeno opa-
zoval ženo, v kateri kar ni mogel prepo-
znati nekdanje boječe tovarišice. 

Ni se upal oporekati njenemu namenu, 
da bi osnovala literarni salon. A kako naj 
si za prvi večer zagotovi primerno število 
gostov? 

Tu je priskočil na pomoč verni svetova-
lec Madame Lardentove. Napisal je na list 
izdajatelje neznanih časopisov, akademike — 
zakaj ne? — lepo zveneča imena, ki jih je 
tolikokrat srečal v mondenih poročilih; no-
vinarje s psevdonimi, letalce, igralce in vr-
sto onih Hudi. ki Jih srečaš na generalnih 
skušnjah, ki Jim odzdraviš le iz navade, ki 
jih drugače ne poznaš, ki pa spadajo h 
Tout-Parlsu. 

— Nikoli se ne bodo . vsi ti ljudje od-
zvali, je zaskrbelo Madame Lardentovo. 

— Nekaj jih seveda vselej Izostane, jo je 
pomiril prijatelj} 

In tako se je zgodilo. Pa je nekoliko po-
magala radovednost, tako da je določeni 
večer vendarle napolnil« salon zakonske 

dvojice Lardentove množica z vseh vetrov: 
praznili so čaše s šampanjcem, pospravljali 
obložene kruhke in pecivo in žlabudrali, da 
je bilo hrupno kakor v roju razdraženih 
čebel. Pijana od ničemurnosti je tekala 
domačica sem in tja, predstavljala goste in 
je bila uverjena, da je na mah zaslovela. 

Na programu je bila tudi glasba. 
— Cenjene dame in gospodje! je vzklik-

nila gospa Lardentova in plosnila z reka-
mi. Nekoliko miru — velika in sloveča umet-
nica Mademoiselle Radinouardovaj znana z 
velikih simfoničnih koncertov na Gaite -
Saint-Martin, bo malo zaigrala! 

Mile. Radinouardova. mršava in črna 
kakor mravlja, je odložila prstane, ki jih 
je položila poleg sebe, preludirala na kla-
virju in potem zaigrala nekaj, kar je v 
svojo usodo vdana množica potrpežljivo 
poslušala. Z burnim ploskanjem so gostje 
pokazali svojo radost nad tem, da ie bil 
komad končan, ko je iznenada Mile. Radi-
nouardova planila pokoncu in pisnila: 

— Ah, moji prstani! Kje so moji prstani? 
Gospodj eso počenili na tla in jeli iskati. 

Obrnili so preprogo. Mile. Radinouaidova 
pa je stresla svoja krila «n čioke na jopiču. 
Vse zaman. Potlej je začela tožiti. Enega 
izmed prstanov, turkiz, obdan z briljami, je 
imela po materi. Kakšna nesreča! Mme. 
Lardentova je v silni zadregi vnovič po-
prosila miru in je spregovorila s tisto av-
toriteto, ki Ji jo je podelila želja, da spravi 
neprijetni incident z dnevnega reda. 

— Cenjene dame, spoštovani gospodje, 

nekoliko hladnokrvnosti, prosim — nič hu-
dega se m zgodilo. Nihče izmed navzočih 
ne more priti v poštev. Laskam si, da sem 
povabila samo ljudi odlične družbe. A na-
vzlic vsej nedolžnosti utegne biti človek 
raztresen. Uverjena sem, da je prstane kdo 
vzel iz čisto navadne nepazljivosti. In zdaj 
mu je nekoliko nerodno priznati, kar je 
popolnoma umevno. Olajšaimo mu stvar! 
Utrnila bom električno luč za dve minuti, 
v tem pa se bodo prstani spet pojavili na 
prejšnjem mestu. 

To rekši je pokazala na majhno, fino ci-
zelirano srebrno taso, poročno dariio rado-
darnega strica. 

— Glejte: taso postavim semkaj na kla-
vir, da jo vsak lahko doseže. V teh dveh 
minutah teme se bodo prstan vrnili na ta-
so — čisto sami po sebi. da. cisto sami po 
sebi . . . 

Zavrtila je pretikalo. V veliki tisim, ki je 
nastala tisti trenutek, se je začulo škripa-
nje čevljev. Nekdo ie bil stooil h klavirju. 
Cul se je kovinski žvenket. Čevlji so spet 
zaškripali, a potlej ni bilo slišati ničesar 
več. 

_ Mislim, da zdaj lahko spet prižgem? 
je vprašala Mme. Lardentova in olaišano 
vzdihnila. 

— Da, da, prižgite! Incident je t/oravnan! 
so menili gostje. 

Svetloba je preplavila sobo in Mile. Ra-
dinouardova je smehljaje se in 3tektIrano 
pristopila h klavirju. 

Prstanov ni bilo tam. Toda srebrna tasa 
je bila izginila. 
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prvak Splitski Jadran plavalni 
Jugoslavije 

Drugo mesto zasede dubrovniški Jug — Krasen uspeh Ilirije, ki si je priborila častno tretje 
mesto — Primorje peto — Jug jugoslovenski waterpolo prvak — Nov rekord juniork v štafe-
ti 4 krat 100 m — Jugoslovenska plavalna reprezentanca za V>ršavo sestavljena — Dva re-
mija v državnem nogometnem prvenstvu — Hud poraz Ilirije na Dunaju — Ilirijanski tenis 

igrači zmagajo nad beograjskim Bob-klubom 

Water-polo Včeraj so se na kopališču Ilirije končala 
plavalna tekmovanja za prvenstvo Jugosla-
vije. Kakor je bilo predvideti, je odnesel 
prvenstvo splitski Jadran, in sicer popol* 
noma zasluženo, ker je pokazal, da ima res 
najboljše plavače in plavačice. N jemu sle-
di dubrovniški Jug. ki je oster konkurent 
Spličanom, vendar pa jih ne dosega ne po 
kvaliteti ne po kvantiteti, čeprav ima tudi 
on izborne plavače in plavačice. Naravnost 
nepričakovan uspeh je dosegla ljubljanska 
»Ilirija«, ki je zasedla tretje mesto pred su-
saško Viktorijo, l jubljanskim Primorjem 
beograjskim Bobom, Somborom in beograj' 
sko Savo. Ako seštejemo točke Ilirije in 
Primorja, smo z uspehom, ki so ga dosegli 
ljubljanski plavači in plavačice, lahko iz-
redno zadovoljni. Skupno število točk ljub-
ljanskih plavačev in plavalk znaša 214. Ako 
bi ti plavači in plavalke nastopili le za en 
kluu 'u bila Ljubl jana na drugem mestu 
v plavalnem prvenstvu Jugoslavije. 

Tudi zadnji dan tekmovanja je prinesel 
zanimive in ostre borbe. Občinstvo je po-
kazalo za ta lepi šport izredno veliko zani-
manje ter je zlasti v nedeljo popoldne po* 

Eolnoma napolnilo ilirijansko kopališče, 
ahko se računa, da j ih je bilo 2000. 
Ob 10. uri je prispel na kopališče odpo-

slanec N j . Vel. kralja Aleksandra divizij-

ski general Sava Trlpkovač. ki so..ga spre-
jeli funkcijonarji Saveza in SK Ilirije, rreo-
sednik Plivačkega Saveza inž. Radojlovič, 
ki je včeraj prispel v Ljubljano, je trikrat 
zaklical »Zdravo«. Navzoče občinstvo se je 

navdušeno pridružilo temu vzkliku. Današ-
nj im dopoldanskim tekmovanjem so priso* 
stvovali tudi mestni župan dr. Puc, vlad. 
svet..dr. Andrejka, kot zastopnik velikega 
župana, in dr. Šraj kot zastopnik oblastne-
ga komisarja. 

V nastopnem poročilo o tekmovanju: 

Dopoldanski rezultati: 
4X200 m, prosto, seniorji. iinale: 

1. Jadran 1 10:50, 2. Jug i 11:08, 3. Viktorija 
I 11:27.9, 4. Jadran 111, 5. Viktorija 11, 6. Jug U. 

Po l-epem startu prevzame Viktorija I. vod-
stvo. Sledita ji Jadran 1 in Jug 1. Na 150 m 
prtlejo te tri stale te skoraj istočasno. Na 
200 m je vratni red Viktorija 1, Ju« I, Jadran 
1. Na 400 m vodi Jadran 1 za dolžino pred Ju-
gom. Finalist Jadrana Senjanovič poviša naskok 
p,r; 550 m tu 15 m. Finalist Juga Matič nekoliko 
opeša. Senjanovič pride na dlj 25 m pred Ma-
ti čem. 

Stanje: Jadran 144, Viktorija 69, Jug 66, Ili-
rija 6i2, Bob 21, Primorje 17, Sava 2. 

•1X100 m prosto, seniorke; finale: 

1. Jadran 1 6:08 (boljši od rekorda), 2. Jug II 

6:30.2, 3. Jadran II 6:40-2, 4. Primorje 7:15, 5. 

Jadran III, 6. Jug Ul. 
Pri 100 m vodi Jug U, kateremu sledijo Ja-

dran 1, Jadran II, Ju« I, Primorje in Jadran III. 
Med 150 in 200 m ostra borba med Jugom II 
in Jadranom I. Primorje je na 4. mestu. Pri 250 
m popušča Jug II in Jadran I ima pri 300 m že 
10 m naskoka ter zrna/ga lahko. 

Stanje: Jadran 184, Jug 84, Ilirija 62, Vikto-
rija 69, Primorje 23, Bob 21, Sava 2. 

100 m, prsno, juniorji, finale. 

1. Mddžor (Jadran) 1:29.4, 2. Matičevič (Jug) 
1:29.5, 3. Br a :oovič (Jadran) 1:30.8, 4. Paaimo-
vič (Jadran) 1:34.6, 5. Mina H. (Viktorija), 6. 
Payet (Ilirija). 

Pri tej točfku je startalo sedem tekmovalcev. 
Ifirijan Pay«.r se namreč pri včerajšnjem se-
maimaJu ni plasiral za iinale, ker miu ie jurija 
prisodila četrto mesto za Minijem. Ilirija pa je 
proti temu vložita protest, kateremu je Jurija v 
toliko ugodila, da je med Minijem in Payerjem 
proglasila mrtvi tek. 

Stanje: Jadran 206, Jug 92, Viktorija 69, Ili-
rija 63, Primorje 23, Bob 21, Sava 2. 

100 m, hrbtno, Juniorke, finale: 
1. Baikarčič (Viktorija) 1:48.2, 2. Dolenc (Ili-

rija) 1:50.4, 3. Prekuh (Primorje) 1:51.3, 4. Šu-
tič (Jug), 5. Treo (Primorje). 

Sigurna zmaga Bakardideve. Med Dolenčevo, 
Prekuhovo in Šutiičevo se je vršila ostra borba 
za drugo mesto, katero je Dolenčeva od-Iočila 
v srvojo korist. 

Stanje: Jadran 20S, Jug 95, Viktorija 82, Ili-
rija 71, Primorje 30, Bob 21, Sava 2. 

Skoki s stolpa, seniorke, finale: 

1. Pretnar (Ilirija 32.4, II. WoWfart (Ilirija) 

30.6, III. Dorč (Ilirija) 29. 
Skakalo se je s stobpov 5 in 10 m. Vsaka 

tekmovalka je izvedla z obeh stolpov sikok na-
prej brez in z zaletom. Tekmovalke so bile pri 
posameznih skokih ocenjene naslednje: 

Pretnar 8.6, 7.4, 72, 92 
\Vohlfart 8 6.8, 9.6, 6.4 
Dorč 7.2, 72, 8.6, 6. 

Stanje: Jadran 205, Ilirija 97, Ju« 05, Vikto-
rija 84, Primorje 30, Bob 21, Sava 2. 

Skoki s »tolpa, seniorji, finale: 
1. Straad (Ilirija) 89JO. 2. Kordelič (Ilirija) 

84.02, 3. Pilič (Jadran) 80.80, 4. Cerček (Marija), 
5. Otruba (Ilirija) 66.86, 6. Zvan (Ilirija) 66.20. 
Grilc (KSU) je skakal izven konkurence ter do-
segel 100.40 točke. 

Vsi tekmovalca so morali izvajati naslednje 
obvezne skoke: skok naprej z zaletom s 5 m, 
salto nazaj s 5 m, skok naprej i 10 m brez 
zaleta, skok naprej z 10 m z zaletom. Ocene tek-
movalcev pri obveznih akokih so bile: Stjrnad 
30.6, Kordelič 34.4, Pffič 32, Cerček 35.6, Otru-
ba 28.8, Grilc 35. 

Kordelič je moral prepustiti prvo mesto svo-
jemu klubskemu tovarišu Stmadu, ker m« je 
t* i Auerbachovem skoku z 10 m spodrsnilo ter 
m u sodniki niso dovolili ponovitve. 

Stanje: Jadran 210, Ilirija 1(24, Jug 95, Vikto-
rija 84, Primorje 30, Bob 21, Sava 2. 

Nato se je ponovila točka 

»O m, prosto, Juniorke, finale. 
1. Jaikaša (Jadran) 40.2, 2. AJborghetti (Ju«) 

40-3, 3. Lazibat (Jug) 40.5, 4. Lenert (Sombor), 
5. Letonja (Jadran), 6. Družlč (Jadran). 

Ta točka se je že izvršila v soboto dopol-
dne. pa nj obveljala, ker start ni bil pravilen. 
Radič od KSU ie plavala izven konkurence v 
času 38. 

Stanje: Jadran 226, Ilirija 124, Jug 108, Vik-
torija 84, Primorje 30, Bob 21, Sombor 3, 
Sa/va 2. 

Bob : Primorje 8 : 0 (4 : 0). 
B o b : Šaponjič, Dukič, Šuste-Anastasi-

jevič—Bulat, Popovič, Kangrga. 
P r i m o r j e : Jančigaj—Kovačič, Ske-

telj—Kolar—šramel, Gaberšek, Erbežnik. 
Igra je potekla precej enostransko. Bob 

je prevladoval celo igro in je potisnil Pri-
morje popolnoma v obrambo. Najboljši mož 
Beogradčanov je bil back Dukič, ki pride 
vsekakor v poštev za državno reprezentan-
co, ki potuje prihodnje dni v Varšavo. Od-
likoval se je tudi napad, čigar razantni 
streli so bili za Jančigaja neubranljivi. So-
dil ie g. Lugumerski. 

Sombor : Viktorija 4 : 3 (1 : 1). 
S o m b o r : Šefer—Sengjergjv, Nagy— 

Cavški—Koler, Sanislav, Lenert, 
V i k t o r i j a : Pavešič — Matkovič J., 

Smokvina V.—Smokvina D., Seiler, Ventu-
rini, Matkovič V. 

Zelo zanimiva tekma, ki je končala z za-
služeno zmago Sombora, ki je igral mnogo 
bolje kakor "v svojem prvem nastopu. Teh-
nično so nadkriljevali Viktorijo, ki je poleg 
tega zelo slabo in netočno streljala. Do od-
mora sta si bila oba protivnika enakovred-
na, po odmoru pa je izvrstni napadalec 
Sombora dosegel hat trick. Vratar Viktori-
je je imel slab dan. Precej ostro tekmo je 
dobro 60dil g. Reš. 

Jug : Jadran 3 : 0 (2 : 0). 

V odločilni tekmi za water-polo prven-
stvo sta nastopili obe moštvi v svojih naj-
močnejših postavah: 

J u g : Fabris—Dabrovič I., Cvijetkovič 
—-Braida—Prcič, Dabrovič II., Dabr<vic III . 

J a d r a n ? Katanarič—Culič, Kuljiš— 
Roje—Bešker, Birimiša, Milkovič M. 

Igra obeh najhujših revalov je bila go-
tovo najzaniiri!p°'ša na /sem turnirju Zma-
gal je dubrovniški Jug zasluženo in si s 
tem ponovno priboril državno prvenstvo v 
water-polu. Moštvo Juga je v vseh črtah 
nadkriljevalo Jadrana. Preko izvrstnega 
backovskega para Dabrovič I.—Cvijetkovič 
napad Jadrana ni mogel. Najnevarnejši na-
padalec Jadrana Mirkovič M. je našel v Da-
broviču I. svojega mojstra in ni mogel od-
dali niti enkrat svojih nevarnih »šraubc. 
V napadu sta bila gonilna sila brata Da-
brovič. Jug je bil nadmočen v plavanju in 
boljši taktiki. 

Jadran je imel v backu čuliču najboljše-
ga igrača. Drugače izvrstni vratar Katana-
rič je bil napram bombnim strelom obeh 
Dabrovičev brez moči. Omeniti bi bilo, da 
je bila tekma kljub svoji odločilni važnosti 
sicer oetra, vendar pa v mejah fairnese. Po-
sebno Jug je igral vseskozi fair, dočim je 
moral Jadran večkrat poseči po nedovolje-
nih sredstvih, da je zadržal Jugov napad. 
Odlično je sodil g. Lugumerski. 

Pred igro so se igrači Juga in Jadrana 
prijateljsko poljubili, kar je izzvalo pri ti-
sočglavi množici vihar pritrjevanja. Grobna 
tišina je vladala, ko je dal sodnik znak za 
pričetek. Jadran dobi žogo, toda napad usta-
ti Cvijetkovič, ki pošlje žogo v dolgem stre-
lu preko igrišča. Dabrovič II. prevzame žo-
go voley in jo usmeri neubranljivo v levi 
kot gola, kar da plavačem Juga priliko, da 
zakličejo svoj znani bojni klic. Jug je mno-
go boljši in Jadran ima polne roke posla, 
vendar ne more preprečiti, da Dabrovič III . 
ne postavi na 2 : 0. Sodnik nato izključi 
Rojeta in Prciča radi hotimičnega foula. Po 
odmoru doseže Jug po Dabroviču II. še dva 
gola, vendar zadnjega sodnik radi offsida 
ne prizna. 

Popoldanski rezultati 
Skoki z deske, seniorke, finale: 

1. Novak (Jadran) 60.16, 2. Bernetich 
(Primorje) 56.68, 3. Wohlfart (Ilirija) 50.48, 
4. Pretnar (Ilirija) 37, 5. Grisogono (Ja-
dran) 29.02. 

Obvezni skoki so bili: Skok naprej z za-
letom, skok nazaj, povratni skok s prigi-
bom. Ocene pri obveznih skokih so bile: 
Novak 26.8, Bernetich 23.8, Wohlfart 21.20, 
Pretnar 16.2, Grisogono 13.40; pri poljub-
nih skokih do dobile Novak 33.36, Berne-
tich 32.88, Wohlfart 29.28, Pretnar 20.80, 
Grisogono 15.62. 

S t a n j e : Jadran 241, Ilfiriia 145. Jug 108 
108, Viktorija 97. Primorie 49. Bob 31. 
Sombor 3. Sava ?. 

100 m, hrbtno, seniorke, iinale: 
1. Wohlfart (Ilirija) 1:44, 2. Bakarčič 

(Viktorija) 1:49.6, 3. Jenko (Primorje) 
1:51.6, 4. Richtmann (Viktorija), 5. Jerina 
(Primorje). 

\Vohifartova prevzame takoj vodstvo ter 
ga obdrži do konca. Med Jenkovo in Bakar-
cičevo se je vršila ostra borba za tretje me-
sto, pri kateri je zmagala Jenkova. 

S a n j e : Jadran 241, Ilirija 145, Jug 108, 
Viktorija 95, Primorje 45, Bob 21 Sombor 
3, Sava 2. 

100 m, prsno, juniorke, finale: 

1. Letonja (Viktorija) 1:46, 2. Treo (Pii-
morje). 3. Škulj R. (Ilirija) 1:47.6, 4. I're-
kuh (1 rimorje) 1:49, 5. Šutič (Jad-an), 6. 
Ivančič (Jadran), 

Zet - ostra borba. Tekmovalke so priha-
jale nn ci»j ena tik za drugo. 

S tan j .- Jpdran 244, Ilirija 137 Ju/ 
loS, V vtorija 97 Primorje 48 21, 
Sirjbor 3, Savs* 2. 

l00 m prosto, seniorji, finale : 

1. Senjanovič (Jadran) 1:07, 2. Matič 
(Jug) 1:08.2, 3. Golob (Viktorija) 1:11.4, 4. 
Dabrovič M. (Jug) 1:20.2, 5. Gazzari (Ja-
dran). 

Matič vodi do 75 m. šele nato ga dohiti 
in preide Senjanovič. 

S t a n j e : Jadran 258, Ilirija 137, Jug 
119, Viktorija 102, Primorje 40, Bob 21, 
Sombor 8, Sava. 

4X50 m, prosto, juniorji, finale: 

1. Jug I. 2:06, 2. Jadran I. 2:06.5, 3. Vi-
ktorija I., 4. Jadran II., 5. Jug II., 6. Ja-
dran III . 

06tra borba med Jugom I., ki vodi in 
Jadranom I. Štafeta Jug II. se na cilju pla-
sira kot četrta, vendar sodniški zbor iz-
premeni placement. 

S t a n j e : Jadran 2Š2, Jug 149, Ilirija 
137. Viktorija 112. Primorie 49. Bob 21. 
Sontf>or 3, Sava 2. 

100 m, prosto, seniorke, finale. 

1. Roje (Jadran) 1:26.2, 2. Zupan (Vik-
torija) 1:27.1, 3. Godina (Jadran) 1:29, 4. 
Wohlfart (Ilirija), 5. Senjanovič (Jadran). 

Rojevi se je na zadnjih 50 m zelo opasno 
približala Županova, vendar pa je večja 
rutina in močan finish prinesla Rojevi 
zmago. 

Stanje: Jadran 301, Jug 149, Ilirija 140, 
Viktorija 120, Primorje 49, Bob 21, Scm-
bor 3, Sava 2. 

4X50 m, prosto, juniorke, finale: 

1. Jug II. 2:49 nov jugoslov. rekord; do-
sedanji rekord je znašal 2:50.2. 2. Jadran 
III 2:51.3, 3. Jadran II 3:08.7, 4. Viktorija 
3:09, 5. Jug I. 

Stanje: Jadran 327, Jug 177, Ilirija 140, 
Viktorija 126, Primorje 49, Bob 21, Sombor 
3, Sava 2. 

Skoki z deske, seniorji, finale: 

1. Kordelič (Ilirija) 155, 2. Pilič (Jadran) 
119.56, 3. Juntes (Primorje) 115.84, 4. Ko-
pač (Ilirija) 90.16, 5. Cerček (Ilirija 85.50, 
6. Radojlovič (Bob) 76.54. Grilc (KSU) je 
izven konkurence dosegel 128.30. 

Obvezni skoki so bili: Skok naprej 2 za-
letom, skok nazaj, Auerbachov skok z za-
letom, povratni skok s prigibom, skok na-
prej s polvijakom, z zaletom. Poleg tega je 
vsak tekmovalec izvedel 6 poljubnih sko-
kov. 

Stanje: Jadran 335, Jug 177, Ilirija 158, 
Viktorija 126, Primorje 54, Bob 22, Sombor 
3, Sava 2. 

Končno stanje prvenstva 
1. Jadran 351. 2. Ju e 203. 3. Ilirija 158. 

4. Viktorija 130, 5. Primorie 56. 6. Bob 32. 
7. Sombor 9. 8. Sava 2. 

Malo statistike 
Jadran je dosegel 11 ur vili. 7 drugih. 9 

tretjih. 6 četrtih. 8 petih in 4 šesta mesta. 
Jug 4 Drva. 7 drugih. 2 tretja. 5 četrtih. 
4 peta in 5 šestin. Ilirija 6 orvih. 5 drugih. 
4 tretja, 7 četrtih. 5 Detih iii 2 šesta cne-
sta. Viktorija 4 Drva. 3 druga. 6 tretjih. 
3 četrta. 4 četa in 1 šesto mesto. Primorje 
3 dTuea. 4 tretja. 2 četrta. 3 Deta in 3 še. 
sta mesta. Bob 1 Drvo. 1 drue«. 1 tretje 
in 1 šesto mesto. Sombor 2 četrta in Sava 1 
oeto cnesto. 

Naša plavalna reprezentanca 
za Varšavo 

Plivački Savez je na podlagi rezultatov; 
doseženih v državnem prvenstvu, sestavil 
našo plavalno reprezentanco, ki se bo ude« 
ležila slovanskega plavalnega tromateha 
Češkoslovaška, Poljska, Jugoslavija, ki se 
prične v nedeljo 18. avgusta v Varšavi. 

Postava je naslednja: 
Dabrovič J., Dabrovič M., Dabrovič I., 

Fabris, Grbič, Brajda (vsi Jug), Lena No-
vak, Olga Roje, Nevenka Godina, Senjano-
vič, Markovič, Roje, Brimiša, Culič, Mirko-
vič (vsi Jadran), Ruža Zupan, MarČeta (oba 
Viktorija), Grilc (KSU), Bogi Pretnar, Iva 
NVohlfart, Kordelič (vsi Ilirija). 

Našo ekipo, ki odpotuje v sredo, bosta 
spremljala podpredsednik Saveza dr. Bu-
kovala in savezni kapetan Suste ali name-
sto zadnjega predsednik sodniškega kole« 
gija Gj. Lukič. 

Finale našega športnega urednika 

Nogomet 
Danes se ie vršilo z dvema tekmama 7. 

kolo državnega prvenstva. V Beogradu se 
ie vršila tekma BSK : Haiduk. v Zagrebu 
Da tefcma Hašk : Jugoslaviia. Obe tekmi 
sta končali neodločeno. 

Slika prvenstvene tabele ie oo včerajš-
njem kolu naslednia: 
Haiduk 
Hašk 
BSK 
Jugoslavija 
Gradjanski 

4 
6 
4 
5 
5 

3 
3 
2 
1 
1 

1 
1 
1 
1 
0 

0 
2 
1 
3 
4 

18:10 
13:11 
13:10 
7:10 
5:15 

7 
7 
5 
3 
2 

BSK : Hajduk 5:5 (2:3) 

Water-polo 
Sombor : Primorje 8:1 (2:1) 

Obe moštvi sta na&top«M v običajni po&tavi. 
Sombor je bil v premoč« šele po odmoru, ker 
je moštvo Primorja poipotaoma popustilo. Edini 
gol za Plnimorje je zabil Kolar. Sramel io Ga-
beršek sta ime J a več lepih šams, katerih pa ni-
sta znala izrabita. Sodil je dobro g. Maranovič. 

Jug : Viktorija 3:0 par forfait 

Viktorija ni nastopih iti zgubi tekmo s 3:0 par 
forfait. 

Jadran : Bob 3:2 (1:1) 

Jadran je naistopal s tremi rezervami, kar s« 
je zelo poznalo in Je le z največjo težavo z.m\-
gal. Bob je zopet igral precej ostro, vendar do-
sti milejše kakor običajno. Sodjl je g. Žigmond. 

Končno stanje water-polo tekmovanja: 

1. Jug 
2. Jadran 
3. Bob 
4. Sombor 
5. Viktorija 
6. Primorje 

5 
4 
2 

2 
1 
0 

0 
0 
1 
1 
o 
o 

0 
1 
2 
2 
4 
5 

29:1 
30:6 
17:11 
14:22 
9:17 
1:43 

10 
8 
5 
5 
2 
0 

Prva številka znači dobljene igre. druga ne-
odločene, tretja zgubljene, četrta dane gole, peta 
prejete gole, šesta število točk 

Dve naši reprezentantinji v Varšavi 

Olga Reje 
(Jadran) 

Iva VVohUmrt 
(Ilirija) 

Beograd, 11. avgusta. Ceorav ie bila iz-
redno velika vročina, ie tekmi med Haj-
dukom in BSK Drisostvovalo Dribližno 
7000 Uudi. Tekma je bila zelo zanimiva, 
ker sta se obe moštvi zelo dobro držali. 
Zlasti solitski Hajduk je bil izboren. ter 
je v orvem polčasu dom mira!. 

Hašk : Jugoslavija 2:2 (1:1) 
Beograd. 11. aveusta. V Dočetku ie bila 

igra dokaj ostra. Vrstili so se medsebojni 
nanadi. V 15. minuti je Jueoslaviia izved-
la nevaren naDad. ki ea ie odbil vratar 
Roth. Križ Je s svojo igro Dojrostoma ustva-
ril neugoden Doložai za Beozraičane. V 39. 
minuti ie desno krilo Juzoslaviie centrira-
lo. Dobriievič Je center zabil z glavo v 
mrežo. 1:0 za Jugoslavijo. Ta uspeh ie dal 
poguma Jugoslaviji, ki ie Dričela ierati z 
velikim elanoen. Iz enajstmetrovke, ki jo 
je diktiral sodnik zaradi hamdsa Mladeno-
viča. le Hašk izenačil. 

V drugem polčasu ie Hašk re.sno ogrožal 
vrata Jugoslavije, vendar oa ie bila obram-
ba Jugoslavije zelo dobra. Sedai se ie ve-
'Snoma igralo na oolovici Jugoslavije. Dru-
gi eol za Haška ie rezultiral iz kazenskega 
strela, ki ga ie zabil Hitrec v desna kot 
mreže. V 19. minuti ie sodnik izkfiučil Lu-
'buriča zaradi surove iere. V 34. minuti 
odda Dobriievič žoeo Hrničku. Id io nabije 
v gol ter izenači. Ta eol b> bil vratar 
Haška lahko ubranil. Do konca igre ic 
'Hašk v premoči, vendar Da se razuiltat ne 
teorem eni. 

Teikano je sodil dunajski sodnik g. Braun. 
•Publike okolfi 5000. 

Sportklub (Dunaj): Ilirija (Lfub-
ljana) 12:1 (6:1) 

Duna], 11. avgusta. Liublianska Ilirija 
je danes doživela še večii ooraz kakoi 
včeraj. Sportklub je bij v velrld premoči. 

Ljubljančani so očividno izrali Dod svoio 
obdčaino formo. Pri Iliriii so u-eaiali leva 
zveza Oman. srednji krilec Unterreiter. 
ki Je bil včerai Doooluoma odroovedal. ter 
•obe krili Rihar in Doberlet. Zadnia dva 
sta zdo hitra ter znata tudi centrirati. 
Vendar Da notranji trlo ni znal izrabiti 
•Njihovih centrov. Branilca Pleš in Verov-
(šek sta pokazala rnnozo smisla za igro. 
#>ila oa sta zelo nerodna. Gol za Hiriio ie 
Babll Dobertet. 

Sodnik Voigt. Publike okoli 2000. 
Druga telema tega turnirja med Nichol-

•sononi in BAC Je končala z 1:1 neodlo-
čeno. 

Juniorske nogometne tekme 
V tekmovanju za prehodni Dokal SK Ili-

<riie so bile odigrane včerai tekme I. kola 
za utešno darilo. Srečala so se dosti ena-
ka. toda Dovorečno slaba moštva, zato 
•včeraišnie tekme zdaleka niso bile tako 
•zanimive kot prejSnio nedelio in zanie tu-
di ni vladalo toliko zanimam a. Rezultati 
se glase: 

Reka : Savica 1:0. 
Savica je postavila kreokelše snoStvo. 

toda igra še preveč Drfcnitivco. da bi mo-
glo napram boljše vizrani Reki izrabiti to 
prednost. Zlasti napad ni mai izkoristiti 
pogostih ugodnih šans ored eoiom Reke. 

Slovan : Rakovnik 3:1. 

Rakovnik ie PO skraino Dožrtvovalni 
igri dosegel vodilni giol ter znal varovati 
to orednost do 10 minut ored koncem. 
Končno ie vendarle oodlezel neorestanim 
napadom Slovana. 

Ilirija II : Mladika. 1:1. 

Tudi Mladiika se ie žilavo uDirala napa-
dom boljšega, toda neodločneea nasprot-
nika. ki je iz svojih mufozoštevilnih napa-
dalnih akcij vsled pretiraneza kombinira-
nja iztolkel en sa-m zol. Edini zoi Mladike 
je Dadel iz enaistke. Ko ie ostal tudi DO-
daljšek izre neodločen, ie moral sodnik 
žrebati. Žreb ie odločil v korist Mladike. 

Obe dopoldanski tekmi le vodil z. Doil-
nar. večerno z. Cimperman. oba popolno-
ma zadovoljiv*). 

V Drinodnie kolo utešnih tekem 15. t. m. 
prideta Mladika in Reka. Slovanovi juni-
orji pa prideio neDOsredno v finale, ki se 
bo odizral 18. t. m. 

Glavne iuniorske tekme za Dokal SK Ili-
rije se nadaljujejo na nraznik 15. t. m. s 
tekmo Ilirija : Hermes in Primorie : Mars 
ali Slavija. Ljubljanski finale ie določen za 
18. t. m., končna tekma z iuniorii SSK Ma, 
ribora. iuniorskim orvatkom v Mariboru. 
Da se bo odizrala 25. t m. 

Ostale nogometne tekme 
Dunai: Rapid : Sicumerine 6:4 (3:l). 

FAC : Victoria XXI 3:3. Vienna: WAC 
2:2 <1:1). Slovan : Hertha 4:2. 

Monakovo: Wacker : GAK (Gradec) 
2:1 (1:1). 

Budimpešta: Humgaria : Kisoest 5:2 
(1:1). 

Buenos Afres: Argentinia : Ferencvaros 
2:0 (0:0). 

Tenis 
Turnir Sportski Bob-klub (Beo-

grad) — SK Ilirija 
Včeraj se je nadaljeval teniški turnir med 

beograjskim Bobklubom in ljubljansko Ili-
rijo. kateremu ie prisostvovalo leno število 
prijateljev tega športa. Vsega je bilo od« 
igranih 12 iger s končnim rezultatom 8:4 v 
korist Iliriji. 

Razmerje posameznih odigranih iger je 
sledeče: Kmet : Šostak 1:6, 4:6, kjer je pr-
vonavedeni podlegel rutiniranejšemu tur-
nirskemu igralcu. Koželj : Dreger 0:6, 1:6. 
Prvi je izgubil igro zaradi trenotne popol« 
ne indisponiranosti. Inž. Novak : Jelovac 
4:6. 6:2. Igro je odločil v svoio korist inž. 
Novak zaradi dobre kondicije in precizno-
sti. Jože Pogačar : Prokič 6:1, 6:1. Pogačar 
v zelo dobri formi. Stoian: Kirianov 6:4, 
6:1. Vidna premoč Stojana, ki se je poseb-
no uveljavil v drugem setu. E. Hitzl : inž. 
Markovič 6:3, 6:1. Zelo posrečen prvi javni 
nasto(. g. Hitzla na tem turnirju. Inž. No» 
vak — Kmet : Šostak — Dreger 1:6, 7:5, 
6:2. Po napeti igri se ista odloči v drugem 
setu v korist Iliriji, ko z dobrim forom za-
ključi tretji set za sebe. Zaje Lado — Ko« 
žeji : Jelovac — Prokič 6:4, 6:2. Zaradi tak-
tične in precizne igre g. Lad. Zajca dob-
ljena igra že v 2 setih. Stojan — Pogačar 
: Kirianov — inž. Markovič 8:6, 6:0. Boža 
Šaplja — Kmet : ga. Djuričkovič — Dre« 
ger 6:2, 4:6, 5:7. Po ostrem in napetem bo-
ju si osvoji Bob to igro, ki je bila ena naj-
lepših na turnirju. Inž. Novak — Ina Šap« 
Ija : g. Jelovac — ga. Jelovac 6:8, 6:3, 9:7. 
2e skoraj izgubljeno igro v tretjem setu 
pri stanju 5:3 za Bob osvoji Ilirija pri iz-
vrstni izri Ine Šanlieve. Boža Šanlia : za. 
Djuričkovič 6:4, 2:6, 3:6. V prvem setu 

igra Boža Šaplieva zelo sizurno. dočim v 
naslednjih setih radi nervoznosti in nedo-
slednosti v svoji igri popusti. Ga. Jelovac 
od Boba žal zaradi nenadne obolelosti t<i 
mogla nastopiti v nedeljo v singlu. 

V splošnem je glede igralcev Boba orne* 
niti, da se med njimi odlikujeta g. Šostak 
in Drcsrer kakor tudi obe dami, ki imata 
ostro igru, dočim so ostali igralci povpreč-
nega znanja in ne dosezajo igralcev Ilirije. 
Po zadnjem času odigranih turnirjev je 
opaziti pri igralcih Ilirije znaten napredek 
v turnirski rutini tako, da je pričakovati 
tudi v tem športu znaten napredek. 

Kolesarstvo 
Trening dirka moto-kolesarske 

Ilirije 
Motokodesarski klub »1 Lir ija« v Ljubljani prire-

di v nedeljo dne 18. avgusta »Jubilejno medkiub-
sko kolesarsko dirko« na prosi LJubljana—Novo-
mesto — St. Jernej — Novomesto — Ljubljana 
lom 170. — Prijave za to veikojKJtezno kole-
sarsko tekmo so se zaključile v soboto dne 10. 
avgusta. Pododbora Ljubljana in Ljubljana me-
sto sta prijavila 16 najboljših dirkačev, podod-
bor Maribor 8 in Celje 3 dirkače, skupno 27 
najboljSib tekmovalcev Slovenije. 

Včeraj se je vršila za Ljubljanske pododbore 
obvezna trening dirka prijavljenih dirkačev na 
progi Ljubljana — Grosuplje — Krka — Stične 
— Ljubljana km 75.— z nastopnimi rezultati. 

1. Abulnar Franc, Motokolesarska Ilirija 2:22.14, 
2. Oblak Janko* SK »Vrhnika* 2:22.M1/®, 
3. žgur Ailefcs, Motokol. Ilirija 2:23£, 
4. Vaiant Ivan. MotokoJes. Ilirija 2:23-51/t>, 
5. Smrekar Pavel, Kod. klub Ljirbljamca 2:23.5J/s, 

6. Kmišič Lavosdav, kol. klub Sava 2:23-53/s. 

7. Zanoškar Srečko, ASK Primorie 2:23.5*16, 

8. Plrodan Edi, Motokol. klub Ilirija 2:28-214/b. 

Vsi ostali so dosegli predpisano minimalno 
brzino, GjoTgjevič, Deneš in Cihlar so imeli 
občutne deietote. vsded česar niso mogli doseči 
boljših časov. Na zelo hribovit: progi je do-
segla prva skupina z km 31.690 n« uro narav-
nost krasen uspeh, druga skupina je dosegla 
na uro Ion 31.460. Dirka se je izvršila pod 
vodstvom športne komisije Motokluba Ilirije 
v nadboljSem redu in brez nezgod. 

Ker Je za jubilejno dirko rasjven običajnih ko-
lajn razpisano tudi novo dirkalno kolo, katero 
Je podaril klubu g. Viktor Bohinec, kot drugo 
darilo nov kovček gramofon, darilo gosp. A. 
Rasbergerta, In tri nadaljnja darila, Je pričako-
vati v nedetio na 170.— km do&i progi celo 
hud boj. posebno ker so mariborski in celjski 
dirkači v zeio dobri formi. Gtapijca Šolar in 
Kosmatin ne bosta starta!* pri tej dirki. Točni 
razpis in zaključena startna lista se Je ob-
enem razposlala vsem kolesarskim klubom Sk>-
veote. 
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Vladimir Bartoi: 

»Prostitutka Njuša" 
Preizkusil sem bil zapovrstjo precej po-

klicev, toda vselej, ko sem začel kaj no-
vega, se mi je zdelo, da sem prišel z dežja 
ped kap. Zakaj povsod sem moral mnogo 
delati, kar me pa ni prav nič veselilo. Ne-
koč pa sem čital v časopisih, koliko zaslu-
žijo nekateri pisatelji s svojim poslom, in 
ker se mi je zdelo, da nisem prav za prav 
za noben poklic popolnoma brez talenta, sem 
sklenil, poizkusiti svojo srečo še s pisate-
ljevanjem. 

To delo je biio v primeri z mojim prejš-
njim sila prijetno in lahko. Čez dan sem 
postopal z dolgimi lasmi in plapolajočo 
pentljo okrog vratu po kavarnah in barih 
kot pravi bohem, po noči pa sem pisal gro-
zotno-krvave zgodbe, kakor »šestkratni 
umor v palači na Oxford-Streetuc, »Izda-
jalska zaponka c in podobne reči. Nepri-
jetne strani tega poklica so se pokazale 
šele, ko je bilo treba spraviti napisana 
dela v tisk. Letal sem z njimi od urednika 
do urednika, toda povsod so mi jih po par 
dneh prijazno vrnili. Tako, da sem napo-
sled potrošil vse prihranke izza svoje zad-
nje natakarske službe in sem se našel hi-
poma na slabšem, kakor sem bil pred svojo 
pisateljsko karijero. 

Tedaj pa se je zavzela zame neka pri-
znana literarna kapaciteta (mislim kakega 
petega ali šestega reda), ki je opazila v 
mojih spisih, kakor mi je nekoč sama po-
vedala, >iskrico resničnega pripovednega 
talenta«. Mož me je vzel v svojo šolo in pod 
vodstvom njegove spretne roke sem začel 
polagoma prodirati v zagonetne skrivnosti 
literarne abecede. 

^Prijatelj mladic, mi je dejal mnogokrat 
s pokroviteljskim smehljajem; »napaka 
vseh začetnikov je, da se lotevajo najrajši 
najtežavnejših stvari. Če že ne pišejo o 
svetovih, letečih skozi vsemirje tja v neke 
neznane dalje, tedaj mora umreti v njiho-

vih dramah ali povestih - najmanj par tu-
catov ljudi.« 

— »Zakaj, vraga !<r 6e je jel razburjati 
nato, »ne popisujete življenja tako, kakršno 
je v resnici?! Kaj vam ne nudi morda do-
volj snovi za to?! Počemu 6i izmišljate za-
pletene zgodbe, ki se pa nikjer ce gode? 
(Zakaj, življenje samo je preprosto in glo-
boko.) Opazujte ljudi, kaj in kako govo-
rijo! Poslušajte, kaj vam pripovedujejo o 
sebi, in njih resnične zgodbe naj postanejo 
jedro vaših povesti U 

Videč, kako zvesto vsesavajo moje oči 
sleherno besedo, še preden se je ločila z 
njegovih ustnic, je zaključil, svest si svoje 
pomembnosti, poučni svoj govor. 

»Seveda morate tako zgodbo, čc jo ho-
čete napisati, umetniško preoblikovali Iz-
pustite vse, kar je nebistvenega na nji, 
jedro samo pa popišite kolikor moči na-
tančno, da zaživi povest pred čitateljem, 
kot da bi jo bil sam doživel.« 

Lotil sem se torej pisateljevanja po na-
vodilih svojega učenega in izkušenega po-
krovitelja in sem kmalu napisal v novem 
duhu svojo prvo črtico »Oče žane«. V njej 
sem popisal usodo starega cestnega pome-
tača. ki je bila sila kruta in tragična (to-
variš mu je bil v mladosti izpeljal dekle, 
kar je bilo krivo njegove sedanje nesre-
če), kakor je življenje sploh kruto in tra-
gično, če ga gledaš z očmi pravega natu-
ralista (tako me je bil dobrohotno podučil 
moj pokrovitelj). No, in njemu je zgodba 
tako ugajala (če se ne motim, se mu je celo 
utrnila solza ginjenosti, ko sem mu jo či-
tal), da jo je priporočil svojemu prijatelju, 
uredniku skromnega literarnega lističa. In 
tako je zagledal kmalu nato luč sveta moj 
literarni prvenec, mnogo skromnejši sicer, 
kakor bi bil recimo »Šestkratni umor v pa-
lači na Oxford-Streetu«, toda zato kapaci-
tetam petega ali šestega reda tembolj po 
godu. 

Ta prvi uspeh me je navdal z nemajh-
nim Veseljem. Videč, da bi me utegnila 
moja fantazija samo zavesti na napačna po-
ta (sedaj sem vedel dovolj dobro, o čem 

mora pisati pravi literat), 6em jo začel ne-
usmiljeno zatirati in krotiti. Zahajal sem v 
predmestne krčme in druge podobne lo-
kale, kjer se je zbiralo »dno» človeštva. 
Tam sem »študiral« razne naturalistične 
tipe (ti se namreč nahajajo večinoma v teh 
najnižjih plasteh, kot mi je večkrat dejal 
moj učitelj) in iskal snovi svojim bodočim 
povestim, ki naj bi mi prinesle bogastva in 
slave. In nekega večera se mi je pripetilo 
zares nekaj takega, kar bi me moglo po-
vesti za dober korak naprej na mnjj pisa-
teljski pot i . . . 

Sedim v zakotni kavarni ob čašici črne 
kave in se v mislih čudim dejstvu, da nudi 
prav za prav življenje samo zelo malo snovi 
za pisanje povesti. Ko tako zatopljen 
strmim predse, zagledam zdajci mlado 
damo, ki se z gracioznim korakom bliža 
moji mizici in prisede, potem ko me je z 
očmi poprosila dovoljenja. Nato naroči ča-
šico čokolade in se zakrije s kupom časopi-
sov. 

Čez nekaj časa pa hipoma odloči liste in 
me ogovori, ko da sva si stara znanca. 
Vpraša me, kako živim in kaj delam, sama 
pa mi začne tožiti, kako osamljeno da se 
čuti v tem velikem' mestu. Po6luhnem na-
peto, ker slutim,, da se mi obeta nekaj le-
pega za moje pero. (Spoznal sem namreč, 
da imam opraviti z dekletom, ki ga je bilo 
pa^hnilo življenje na svoje dno.) In tako 6e 
razvija polagoma med nama živahen po-
govor. 

Ko izve, da se bavim z literaturo, odkle-
ne isto kamrico svoje duše, ki jo sicer 
gotovo skrbno zaklepa pred surovimi po-
gledi Vsakdanjosti. In -začne mi pripovedo-
vati zgodbo svoje " mladosti in- 6vojega ne-
srečnega padca... 

. . . Živela je sama s svojim očetom, ki je 
bil učitelj nekje na deželL Skromno sicer 
vendar nepojmljivo srečno. Vsak dan ji je 
prinašal novih radosti. - •. " 

Nekoč pa se je seznanila z mladeničem 
— dejal ji je, da je študent — in to znanje 
je bilo zanjo usodno. On ji je zagotavljal, 
da jo ljubi in ona mu je res izročila svoje 

mlado, neizkušeno 6rce. A kako kruto.se je 
varala! Pregovoril jo je, da se je podala 
z njim v mesto (obljubil ji je, da jo po-
pelje k svojim staršem). Tam pa ji je po-
iskal sobo v umazanem, zakotnem hotelu, 
kjer mu je bila izročena na milost in ne-
milost. K očetu se ni upala več vrniti. 
Njen ljubimec, ki je začel valiti k njej dru-
ge moške in jo je hotel tako izkoristiti, se 
ji je zastudil in ga je zapodila od sebe. Ker 
ni vedela, kako bi se rešila bede, se je 
vrgla drugemu v naročje. In tako je šlo 
dalje, vedno globlje, vedno globlje... 

Ko je skončala svoio žalostno zgodbo,. 6e 
je poslovila, češ da ima izpolniti še važen 
opravek. (Pozneje sem videl spotoma v 
nekem močno razsvetljenem nočnem 7aba-
višču damo, ki je pila v razposajeni družbi 
šampanjca in ji je bila na las podobna.) 
Jaz pa sem odhitel domov ves vesel — &aj 
sem imel sedaj imenitno snov za kruto-
realistično povest — in sem nemudoma 
prijel za pero. Pisal sem prav do jutra. . . 
Ko sem naposled dovršil zgodbo, sem po-
hitel z njo k svojemu izkušenemu pokro-
vitelju in mu jo na dušek prečita!. Zelo 
mu je bila po godu in minil je komaj do-
ber teden ko se je že zablestela v malem 
literarnem lističu z naslovom: »Prostitutka 
Njuša«. 

Čez par dni dobim poziv, da 6e moram 
nemudoma zglasiti na sodniji. Pol v rado-
vednosti, pol v strahu se podam tja, kjer 
mi povedo na moje brezmejno presenečenje, 
da me toži znan pisatelj zaradi —.. plagi-
jatorstva. Nedolgo tega da je da! tiskati v 
neki inozemski reviji novelo »Prostitutka 
Sonja t, ki da sem jo jaz v svoji »Prostitutki 
Njušk skoraj dobesedno prepisal. Pokažejo 
mi celo omenjeni spis kot corpus delicti 
(doslej nisem poznal ne njega, ne revije, 
v kateri so ga natisnili) in ko ga vzamem 
v svoje tresoče roke ter ga začnem citati, 
me popade tolikina slabost, da moram sesti. 
Zakaj bil je zares tako podoben moji »Pro-
stitutki Njuši«, da bi ga lahko 6matral 
vsakdo za njen vzornik. Ko sem ga bil na-
posled v mrzlični naglici preletel in nisem 

vedel, kako bi mogel razrešiti to čudno za-
gonetko, sem se podal k svojemu izkuše-
nemu pokrovitelju. 

Moj literarni učitelj me je poslušal do 
konca, ne da bi me bil prekinil. Ko sem 
skončal, me je vprašal, kje, kdaj in kako 
sem se seznanil s prostitutko, katere zgod-
bo sem popisal nato v svoji novelici; po-
tem me je odslovil. 

Čez par dni sem moral zopet na sodnijo. 
Tam me je že čakal moj učitelj v literarni 
umetnosti in poleg njega sem zagledal na 
svoje največje presenečenje — prostitutko 
iz zakotne kavarne. Ko me je spoznala, mi 
je podala roko in se mi porogljivo nasmeh-
nila. Takoj me spreleti zla slutnja, kar mi 
požene val krvi v lica. Tudi moj dobro-
hotni pokrovitelj se nekam čudno muza. 
kar me seveda še bolj zbega. 

Naposled pride eden izmed sodnikov in 
začne tisto večno podrobno izpraševanje, 
kdaj, kje, kako itd. Bil sem tako zmeden, 
da nisem razumel ničesar. Šele ko je odšla 
prostitutka, mi moj učitelj v par besedah 
pojasni zadevo. Prostitutka, hčerka prsd« 
mestnega delavca, je bila že v zgodnji mla* 
dosti izključena iz vseh šol, deloma ker ni 
zmagovala učenja, deloma pa tudi, ker ni 
bilo imetje njenih tovarišic nikoli varno 
pred njenimi dolgimi prsti. Ker je kradla 
tudi doma, so jo poslali v poboljševalnico. 
odkoder pa je kmalu pobegnila. In ker ji 
tudi sedaj ni dišalo pošteno delo, ji ni pre-
ostalo drugega kot njen sedanji poklic. 
Zgodba, ki jo je povedala takrat v kavar-
ni, pa je bila prav ista. radi katere so me 
tožili plagiatorstva. Spominjala se je je, 
ko sem ii priznal, da se bavim z literaturo. 
In ker je vedala, da ljubijo literati take 
kruto-realistične zgodbe, mi jo je pripove-
dovala kot sliko svojega življenja. »Sin 
moj, mi je dejal moj stari pokrovitelj, ko 
sva odhajala s sodnije; »upam, da imate 
sedaj že dovolj realistične šole, da se lahko 
zopet povrnete k svoji fantaziji. Zakaj že 
Schiller je dejal, da se v življenju vse po> 
navija in da je le fantazija večno — nova.« 

CENE MALIM OGLASOM: 

la oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 

< namene občinstva vsaka 
j beseda 50 par. Če naj 
j pove naslov Oglasni od-
1 delek »Jutra«, je plačati 
I posebno pristojbino 2 Din. 

če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-

j stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

f V da se m u posije 

I S V ^ t S pe pošti naslov 

ali ieašeo drugo informacijo ticoco se matih 

oglasov naj priloži v xnamieah a Afn • 

sicer ne bo prejel odgovora / * Z^BMm 

CENE MALIM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Dih. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

Kuharico 
nerfekeno ln z večletnimi 
^Seva l i , ki tudi perilo 
pere in obavlja druge hiš-
ne posle s sobarico, sprej-
mem 6 15. avgustom 
Zagreb, t slovenski obite-

Mizar, pomočnike 
dobre v izdelovanju finega f — stalno pohištva fprejme . 
Sužbc, tovarna- pohištva Fr. 
Vehovar. Celje. 267.il 

Žagarja 
za venecijanko — veščega 
točnega in spešnega reza-
nja kakor potrebnih popra-
v i ' s p r e j m e v stalno službo 
Skala, Brežice. 26729 

Frizerke 
dobre ondulerke sprejmem 
takoi v stalno službo. Nem-
ščina pogoi. Plača, po zmož-
nosti — Slovenski salon 
»Rani d«, Zagreb. Ilioa 44. 

27141 

Slaščičarskega po-
močnika 

sprejmem takoj Naslov v 
cla^nem oddelku »Jutra*. 

26837 

Modistinja 
stareisa. samostojna, išče 
stalno nameščenje. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra«- pod »Modistinja«. 

26894 

Postrežnico 
pridno in zanesljivo mlajše 
dekle iščem za dopoldne. 
Vaslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 27039 

Učenko 
za strojno pletenje, z vso 
oskrbo v hiši sorejme F. 
Klemene v Kočevju. 26693 

Vajenca 
krepkega in zdravega deč-
ka poštenih staršev, sprej-
me dobro idoča pekarna v 
večjem kraju Slovenije. — 
Sin železničarja ima. pred-
nost. Ponudbe na oglasili 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Nastop takoj 33«. 26633 

Trgovsko učenko 
s primemo šolsko izobraz-
bo. pridno in pošteno sprej-
me takoj v trgovino z me-
šanim blagom Josip Kos-
mus, Loka pri Zusmu. 

26539 

Trg. hlapca 
samskega, ki bi imel oprav-
ljati tudi sadni vrt- pošte-
nega in treznega sprejmem 
v Ljubljani, v hišo brez 
živine. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra<. 26948 

Vajenca 
pod usodnimi pogoji sprej-
me takoj parna pekaflpa 
Josip La.vt.izar v Kranjski 
goril ' 26899 

Pleskarske in ličar, 
pomočnike 

Vj M prevzeli večje akord-
no delo ničem je mostov v 
Karlovcu). siprejmem takoj 
Reflektanti naj se Simroreje 
obrnejo na Novakovima v 
hotelu Štrukelj,^ Dalmatino-
va ulica. Vprašati pri vra-
tarju. 27100 

Služkinjo 
ki zna kuhati in se razume 
pri gospodinjstvu, sprejme 
Franc Batjel, Ljubljana — 
Karlovška cesta 4. 27037 

Kuharico 
za opoldan iščem k 3 ose-
bam. Florijajnska ul. 5/IL 

27050 

_ Šiviljo 
bi se razume pri vezenju, 
sprejme »Tribuna«, Ljublja-
na, Karlovška cesta št. 4. 

27038 

Pletiljo 
dobro izurjeno, 6 hrano in 
stanovanjem v hiši sprej-
mem takoj. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 27068 

Učenko 
za strojno pletenje, tudi za 
krajši čas sprejme K. Voda 
Ljubljana Vtl, Aljaževa 24 

27113 

Žensko moč 
v trgovino sprejme »Tribu-
na«. Ljubljana, Karlovška 
cesta 4. 27036 

Sodar 
(pinta-r) trezen in pošten 
dobi takoj stalno službo v 
veletrgovini vina na deželi 
Ponudbe na ogla.s. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Sodar«. 

Več dobrih šteparic 
sprejmem takoj. Ivan Pre-
šem, tovarna čevljev. — 
Kranj. 26983 

Ključav. vajenca 
sprejme Pollak; Maribor. 
Aleksandrova c. 49. 26988 

Vajenca 
iz Ljubljane ali bližnje oko-
lice. za k r o j a š k o obrt 
sprejme Ludvik Wohins — 
Vegova ulica 8. 27005 

Dekle 
z lepo pisavo, za odprem-
ljanje poštnih pošiljk sprej-
me Josip Lindič, Ljubljana 

27007 

Knjigovodinfo 
za večje podjetje, katero 
sem podedovala, veščo slo-
venščine m nemščine, ob-
enem iskreno prijateljic« 
iščem takoj ali pozneje. — 
Ponudbe na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Prijateljica«. 

26926 

Dobro dekle 
za vsa hišna dela iščem za 
Zemun za september. Metica 
Puljo. Rogaška Slatina, — 
Aleksandrov dom. 26912 

Dobro šivajo 
za perilo sprejmem takoj 
na dom. Zglasiti • 6e na na-
slov: Zabkar, Dvorakova 
ulica 3/IV. 27081 

Učenca 
kateri ima veselje do trgo-
vine in ima primerno šolsko 
izobrazbo, sprejmem. Karel 
Rojmk, Slovenjsrradee. — 

26877 

Kontoristinjo 
sprejmem v večje podjetje 
na. deželi, izurjeno. ki je 
zmožna stenografije m stro-
jepisja, po možnosti tudi 3a-
šKne, z vso oskrbo v hiši. 
Ponudbe na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Stev.. 1612«. 

Kuharica 
zanesljiva, dobi službo ta-
koj pri oddelku finančne 
kontrole Dol. Lendava. — 
Plača 300 Din. 27149 

Sprejmemo 
zastopnika 

za obiskovanje privatnih 
strank v mestih in na de-
želi za izdelke večje ino-
zemske tvornicel Ponudbe 
pod" »Agilen 29« ita oglasni 
odd. »Jutra«. 27129 

Vajenca 
sprejmem za zlatarsko obrt. 
Edvard Sever, zlatar,. Go-
sposka ulica 4. 27125 

Soboslikarja 
vestnega, sprejmem za stal-
no dobro plačo. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 27118 

T l i i J i f r t i r t i f 1 

Delo na dom 
za stroj 10 sprejmem takoj. 
Strojno pletenje. Kette-
Muraova 6. 26954 

Zastopniki 
ki se bavijo s prodajo 
vrednostnih papirjev, naj se 
takoj javijo v lastnem in-
teresu Bančnemu zavodu 
Merkator«, robno oddelje-

nje, Ljubljana, Šelenburgo-
va ulica 7. 27151 

Prodajalka 
išče mest.a v špecerijski ali 
galanterijski trgovini v 
Ljubljani. Pismene ponud-
be je poslati na ogl. odd. 
»Jutra« pod »Poštenje«. 

26878 

Kuharica 
starejša, "išče mesta k bolj-
ši ' družini v Ljubljani. Po-
nudbe na ogl. odd. »Jutra« 
pod »Vestna 73« 26973 

Korespondentka 
samostojna, zmožna nem-
ške, 6lovenske_ stenografije, 
strojepisja, želi mesta v ka-
kem večjem podjetju le pro-
ti oskrbi. Kavcije zmožna. 
Nastop s 1..oktobrom. Cenj. 
ponudbe pod kavcija na ogl.. 
oddelek »Jutra«. 26432 

Deklico 
z enoletnim trg. tečajem 
oddam v dobro hišo za ka-
kršnokoli pomoč. Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Začet-
nica«. 26747 

Prodajalka 
prvovrstna moč z dobrimi 
spričevali. želi premeniti 
mesto. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 27140 

Šofer-vrtnar 
mlad. abstinent, išče služ-
bo pod vsakim pogojem. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra«. 

27120 

Kot skladiščnik 
išče stalno meeto v Ljub-
ljani " zmožen, delaven in 
vsestransko izobražen mo-
ški s triletno prakso. Per-
fekten v slovenščini in 
nemščini. Dopise pod »Za-
nesljiv račun ar 19« na ogl. 
odd. »Jutra«. 27119 

Plačilni natakar 
dobro verziran v poslu — 
išče nameščenja. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Plačilni«. ; 26865 

Boljša sobarica 
išče mesto kjerkoli v ho-
telu ali gostilni. Ponudbe 
pod »Paanostalna moč 22« 
na -ogl. odd. »Jutra«. 

Lepa svetiljka 
električna, na stojalu, na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 27058 

Kopalno banjo 
veliko, železolitino, emajli-
rano, novo, prodam. Ogle-
dati čret 48, pri Celju. 

26934 

Trgovske stelaže 
raznovrstne, skoro nove, 
gostilniske mize in stolice, 
poceni prodam. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 27153 

Plašč, kostim 
in svileno obleko, 6koro 
novo prodam za 600 Din. 
Naslov v ogl. odd. »Ju-
tra«. 27128 

Dvoje vrat 
dobro ohranjenih, brez 
okvirjev, prodam. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 27155 

Moško kolo 
dobro ohranjeno, poceni 
prodam. Florjančič, .• Nun-
ska ulica 3 27131 

Hladilno omaro 
(Eiskasten), kupim. Albina 
Zaje, Fužine 13, pri Ljub 
Ijani. 27126 

Družabnico / •• 
kuharico za iizkuh, s kapi-
talom 'iščem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. • 

27116 

Samostojna 
trgovka 

prosi posojila Din '3000..— 
Ponudbe pod »Menica na 
ogl. odd. »Jutra«. - 26911 

Hrastove plohe 
neobrobljene. I. in II.. de-
beline 60—130 mm. 2 % m 
dolžine naprej in 23 cm ši-
rine k u p i vsako" množino 
Parna žaga v Brežicah. 

26728 

Motorno kolo 
6 prikolico ugodno napro-

j. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 2fr056 

2 moški kolesi 
eno e pomožnim motorčkom 
v sredini, dobro -ohranjeni 
poceni nafprodaj. Pod Ježa-
mi št. 11, Moste-'Vodmat. 

27087 

Moško kolo 
znamke »Torpedo«, še novo 
proda Perko, Pred škofijo 
št. 16. 27034 

Tovorni vozovi 
in konjska oprema ugod-
no naprodaj. Naslov pove 
oglasni" oddelek »Jutra«. 

26580 

K U f x i r r x 

Aluminij 
v pločevini 6 mJ,_ od 1—1% 
TRRM kupim. Pošljite naslove 
6 ceno na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Alumi-
nij«. 27146 

u l j u « 

Čebule in krompirja 
belega, nudim večjo mno-
žino. Cena po dogovoru. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra« 26117 

Vilo 
6 5—6 sobami, najraje blizu 
gorenjskega kolodvora, ali 
tam- ležečo parcelo kupim. 
Vaalov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27022 

Celo vilo 
s 5 sobami, -kopalnico, so-
bo za služkinjo in velikim 
vrtom oddam Dopise na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
»Mirje«. 27031 

Posestvo 
od 10 oralov naprej vza-
mem v najem. Ponudbe np 
oglas, oddelek »Jutra« pod. 
•Posestvo«. 36702 

Lep lokal 
za trgovca ali obrtnika ta-
koj prodam. Ivan Rat, Ma-
ribor, Taborska ul. 8. 26824 

Pekarno 
dobro idočo. oddam takoj" 
v najem zaradi emrti. Vpra-
šati v ogl. odd. »Jutra«. 

26981 

Lokal 
na prometni točki, za pi-
sarno ali tTgovino takoj 
oddam. Pojasnila daje fo-
tograf D. • Rovšek, Kolo-
dvorska ulica 34. 26587 

Sadni mlin 
rabljen, kupam v Ljubljani. . . 
Naslov v oglasnem oddelku I Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26947 | »Jutra«. 26875 

Prodam 
zaradi bolezni prvovrstno 
pekarijo na najprometnej-
lem - kraju v Splitu. Po-
nudbe na Anton Preskar, 
pekarna, Split, Obrov 14. 

25696 

Lokal 
pripraven za delavnico — 
event. tudi za stanovanje, 
na prometni cesti oddam. 

Pekarno 
vzamem takoj v najem. — 
Naslov pove podružnica Ju-
tra v Celju. 26817 

Klet 
za shrambo mlečnih izdel-
kov. v bližini Vodnikovega 
trga vzamem v najem. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Klet 200«. 

27060 

Pekarijo 
vzamem v najem v Ljub-
ljani ali okolici. Za odstop 
plačam 20.000 Din. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »plačam 
odstop«. 26755 

Gostilno 
v mestu oddam. Resne po-
nudbe ca oglasni oddelek 
Jutra« pod »Gostilna 1«. 

27032 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam v 
Zg. Šiški 158. 27115 

Stanovanje 
2 sob oddam takoj ali z 
novembrom v Florijauski 
ulici 5/U. 27052 

Stanovanje 
60be. kuhinje in pritiklin, 
6 souporabo pralnice in ko-
palnice oddam s 1. septem-
brom mirni stranki brez 
otrok Parket, elektrika in 
vodovod. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 26780 

Stanovanje 
3 sob in pritiklin iščem sa 
november na severozahodni 
strani mest3.. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

26790 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje, shrambe in 
pritiklin oddam s 1. sep-
tembrom na Kodeljevem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27001 

Stanovanje 
išče boljSa obitelj hrez 
otrok. .2 do 3 60be s pri-
.tiklinami. .prazno ali meb-
Jovano za 1. september ali 
pozneje. -Cenj. ponudbe na 
ogl. odd. »Jutra« pod »Do-
•bro plača 21«. 27121 

Stanovanje 
2—3 60b, z vsemi pritikll-
nami, v novi hiši oddam z 
novembrom. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 26949 

Sobo in kuhinjo 
oddam v Novem Vodmatu 
mirni stranki brez otrok. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Brez 
posredovanja«. 26916 

Stanovanje 
2—3 sob. za tričlansko 
rodbino iščem s 1. novem-
brom. Anglo-jugosl. petro-
lejska d. d., Miklošičeva 
cesta 14. 26847 

Šivalni stroj 
star. dobro ohranjen, pod 
ugodnimi pogoji naprodaj 
na Mestnem trgu »t. 25/11. 

27097 

Dijaka 
iz boljše hiše sprejmem na 
hrano in stanovanje. Naslov 
v o""l. odd. »Jutra«. 26996 

Dijakinjo 
boljšo, 6prejmem na stano-
vanje in hiano k hčerki pe-
tošolki. Pomoč pri učenju. 
Rimska cesta 3, I.. 26998 

Dijaka 
sprejmem na hrano in sta-
novanje v bližini gimnazije 
Naslov v oglas. odd. »Ju-
tra«. 26959 

Lepo sobo 
separirano, oddam solidni 
gospodični. Pod Trančo 2, 
U. nadstropje, desno. 

27133 

Pes 
volčlje pasme se je- za-

tekel brez znamke z 

verigo na sebi. Naslov 

se izve v oglasnem 

oddelku. 2715S 

H » » M « » H M » t l « M » 

Malinovec 
z najfinejšim sladkor-
jem vkuhan, brez vsa-
ke kemične primesi, 
garantirano naraven, 

se dobi v 

lekarni dr. G. Piccoli 

Ljubljana 

1 kg 30 Din 

Pri večjem odjemu ce-
neje. — Razpošilja se 
po pošti in železnici. 

J. Stjepušin, Zagreb 
Jurjevskz ulica 57 

priporoča najbolje tamburice 
— strune, partiture, šole in 

ostale potreb-
ščine za vsa 
glasbila. Odli-
kovan na pa-
riški izložbi 

Ceniki franko. 

Strešna opeka 
patent BOHN, VINKOVCI, zastopnik: 

. . M A T E R I J A I i " d r . z o. z. , L j u b l j a n a , 
Dunajska cesta št. 36 Telefon 27-lb 

Sobo 
išče uradnica v sredini me-
sta za 15. avgusti ali 1. 
september Ponudbe je po-
slati na ogl. odd. aJutra« 
pod »Zračno-53«. 27135 

Dve prazni sobi 
lepi, v sredini me6ta od 
dam za pisarno. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

27009 

Prazno sobo 
oddam za več let ali do-
smrtno. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 27067 

Opremljeno sobo 
leoo in solnčno oddam v 
Streliski ulici 18/1. 26S50 

Zračno sobo 
z električno lučjo oddam 
gospodični s 15. avgustom. 
Naslov pove uprava Jutra. 

26994 

Sobo s kuhinjo 
oddam (2 stanovanji) boljši 
stranki v vili za Bežigra-
dom, Einspielerjeva 23. — 

26971 

Papigice 
undulatke (TVellensiftiche), 
svetlomodre. temno ali ko-
baltmodre, bele, rum eno-
bele, zelenomodre in dru-
ge barve ima oddati po 
primerni ceni Marija Kau-
čič. Podhrezje Gorenjsko. 

26970 

Pletilni stroj 
8'32 modam. Naslov v ogl 
oddelku »Jutra«. 27004 

t 
V globoki žalosti naznanjamo, da je naš 

ljubljeni sin, brat, svak in stric, gospod 

Ludvik Plevelj 
uradnik licejske knjižnice 

dne 11. t. m. nemadoma boguvdano pre>mi-
.nul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v to« 
rek, dne 13. avgusta 1929, ob 3. uri popol* 
dne iz mrtvašnice v Dravljah na pokopali-
šče v DT avli ah. 

Ljubljana — Dravlje. 12. avgusta 1929. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

t 
Naša zlata mamica, gospa 

Jakobina Ivane 
soproga nadučitelja 

je po kratki bolezni zaspala za večno. 
K zadnjemu počitku jo spremimo v 
ponedeljek, dne 12. avgusta 1929. ob 
17. uri iz mrtvašnice splošne bolnice k 
Sv. Križu. 

Ljubljana—Kranj, 11. avgusta 1929. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

rogrtbni zavod J. Gajšek Vodmat-Ljubljana 

H ? p e t e m . / 
m p e c i & m z a d e v n i ! 

Izdaja za konzocij «Jutrax> Adolf R i b n i k a r, urejuje Ivan P o d r ž a j , tiska »Narodna tiskarna d. d.», njen predstavnik Fran J e z e r š e k ; vsi v Ljubljani 


